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Nem dolgozunk
a császárnak!

Irta: Dr. NAGY GYÖRGY

Készen van a szájkosár, de nem merik 
előhozni. Jól tudják, hogy kemény ököllel 
pozdorjává zuzzuk. Öklünkben a nemzet 
millióinak ereje egyesül. Azokból a sar­
kantyúkból kovácsolták a szájkosarat, me­
lyeket a császár gőgösen pengetett, mikor 
hűségűnk, törvény tiszteletünk fejedel­
mi jutalmául „végtelen nyomort és 
szenvedést“ ígért. Fájó szivünk akkor a 
sarkantyúk pengéséből az alkotmányunk 
felett megkonditott halálharangnak sírását 
érezte ki. Most a szájkosárban nemzeti 
függetlenségünk börtönének lakatját látjuk.

Akkor — és most! A megbocsátás szá­
zados bűne a magyarnak!

Mi most is azok vagyunk, 
akik akkor voltunk. Feledni 
nem tudunk. Megb jcsátani nem aka­
runk. Ravatalok fénye világitja meg 
a jövendő útját. Négyszáz évnek szo­
morú emléke tanít meg a kuruc imádságra: 
„Ne higyj magyar a németnek!“

Hiszem, hogy a többség jóhiszeműen 
fogadná el a házszabályok tervezett szigo­
rítását. Azután utólagosan sopánkodná­
nak: „Ha tudtuk volna! ha a jövőbe le­
hetne látni! ki hitte volna!“ De értéktelen 
lenne ez a sopánkodás, mint a kárvallott 
cigány óbégatása. A szólásszabadság sír­
ján égig nőne a császári önkény fája. A 
fa, mely gyökerével kiszívná a nemzet 
egész életerejét árnyékával hidegbe, sötét­
ségbe temetné a nemzeti törekvéseket.

Rá kell, hogy világítsunk arra a csá­
száriig szabadalmazott érvelésre, mely 
hirdeti, hogy a házszabályok szigorítása 
nemcsak, hogy nem bénítja meg a szólás- 
szabadságot, hanem a tárgyalási idő kiter­
jesztésével azt még megerősíti. Egy kép­
pel világítjuk meg ennek az érvelésnek fo­
nákságát. Mikor a császár égő üszköt do­
bott alkotmányunk templomára, a hazafias 
ellenzék a gyilkos tüzet az obstrukció vizé­
vel oltotta cl. A házszabályok tervezett szi­
gorítása nem vonja el a vizet egy nemzeti 
ellenzéktől, hanem ellenkezőleg, tengerbe 
dobja az ellenzéket. Lesz viz bőven, de ez 
a viz, a helyett hogy a gonosz lángokat 
kioltaná, a tűzoltás apostolait temeti hul­
lámaiba. Egymásután dobhatja alkotmá­
nyunkra a császár a létszámemelésnek, a 
közös banknak, a civillistának égő csóváit, 
a nemzeti ellenzék a módosított házszabá­
lyok tengeréből nem tud oltásra sietni.

Olyan törvényjavaslatokat, melyek a 
nemzet erejét fokozzák, melyek alkalma­
sak az egységes magyar nemzeti állam fel­

építésére, minden magyar képviselő öröm­
mel, lelki gyönyörűséggel tárgyal. Hiszen 
mi éppen dolgozni akarunk. Meggyógyítani 
évtizedek súlyos sérelmeit. Törvény­
nyel fölfegyverezni az élet véd­
telenjeit. Munkát adni a dolgos kezek­
nek. Intézményekbe átültetni a Kossuth 
Lajos szellemét.

Bűnnek tartjuk a pihenést. Tudatában 
vagyunk kötelességünknek. Hívek akarunk 
maradni hivatásunkhoz, hogy mint nép- 
képviselők a népért, a nemzetért dolgoz­
zunk. Fáradhatatlanul, önzetlenül. Ünnep 
nekünk a munkának minden napja.

De a császárnak érdekében nem dol­
gozunk! Nem türjük, hogy a császár ja­
vára a képviselőház munkaideje meghosz- 
szabbittassék. Ezért ragaszkodunk ahhoz, 
hogy a sürgősség alól a katonai 
kérdések, az Ausztriával való 
közös ügyek kivétessenek. Nem 
érdeke a magyar nemzetnek, hogy pénze 
sürgősen jusson a császári kincstárba. Nem 
érdeke, hogy fiai sürgősen bekerüljenek az 
osztrák ármádiába. Lassan, a régi házsza­
bály szerint tárgyalva is pénzben és vér­
ben egyaránt kifoszt, megsarcol az osztrák. 
Minek még gyorsabbá, köny- 
nyebbé tenni átkos munkáját:’ 
Nem mernénk nagy bűnünkkel a nemzet 
elé állani, ha hozzájárulnánk egy ilyen ház- 
szabályszigoritáshoz.

Hogy merik azt hangoztatni, hogy a 
revízió megobstruálása esetén uj választás­
sal a nemzet ítéletére appellálnak? Melyik 
nemzet ítéletére? Talán az osztrákéra vagy 
a muszkáéra? Mert annyit tudunk, hogy a 
mi nemzetünk, a magyar nemzet, Rákóczi 
kurucainak, Kossuth honvédéinek nemzete 
még a kérdést sem várná be egészen, hogy 
helyesli-e a császári önkény korlátlanná 
tételét. A kezdő mondat első szavánál a 
kérdezőbe fojtja a szót. Jó lesz uj válasz­
tás előtt a kurucoktól elkobozni követ, bo­
tot, kaszát, mert a jogos indulat, a jogos 
harag gyorsan igazságos Ítéletet mondhat, 
s azt rögtön végre is hajthatja. Vasból le­
gyen a koponyája, ki a nép előtt dicsérni 
mer olyan házszabályszigoritást, mely a 
császár dolgait, a közös ügyeket se veszi 
ki a sürgősség alól. A haragtól ökölbe szo­
rul a kezünk, mert föl merik tételezni, hogy 
a nemzet hűtlenné tudna lenni Kossuth 
Lajos szelleméhez, a függetlenségi eszmé­
hez, a szólásszabadsághoz.
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A BÉCSI BOMBA!
Megsarcolják a nemzetei

A hadügyi albizottság előadója ma javasolta 
a tiszti fizetések fölemelését. Becsempészik 

a gazságot. Magyar delegátusok kí­
nálják föl Bécsnek a milliókat

Schönaich drága bókjai jZ?
Az összbirodalom fullajtárjai egymás­

után vonulnak föl a delegáció« fiuk parla­
ment (‘lőtt. A kancellár után a boszniai vico- 
király, majd a, hadügyi kormányzónak ki­
vezényelt táborszernagy ismertette a. közös 
intézmények költségeit, berendezését és szel­
lemét. Az érdeklődés súlypontja természete­
sen Schönaich kijelentéseire és a magyar 
hadügyi albizottság vitájára, esett. A főgene­
rális a, magyar nemzet bőles belátására és 
lovagiasságára hivatkozott, mikor a tiszti 
fizetések javítását tette* szóvá. Ha milliós ér­
vágásról van szó, mindig bölcsek és lovagia­
ké} k vagyunk. De a hadügyminiszter leg­
alább szemérmes igyekezett lenni s föltétele­
ken beszélt a fizefés.javitásról. Annál fülhá- 
bOritóbb, amit egy függetlenséginek neve­
zett delegátus: Oleolicsányi László művelt. 
Határozati javaslatot nyújtott be, hogy a 
delegáció kezdeményezze a tiszti lizetésjuvi­
tást és bogy a két állam kormányával való 
megállapodásokat már éi legközelebbi dele­
gáció vegye tárgyalás alá. Ez a javaslat 
efjyenesev ódáiéinál ja Becsnek és az ármá­
diának, amit maga Schönaich se mert nyíl­
tan követelni. Itailsy Hál és Uf/rnn (iábor 
nem fogadták el a javaslatot; az utóbbi föl­
szólította Okoliesányit, hogy vonja vissza. 
De Zichy Miklósnak. Kind ff Kái'olynak, 
Szeli Kálmánnak, Issek idz (1 yőzönek tetszett 
a hatvanhetes tömjénezés, sőt Issekulz az 
egekig magasztalt mindent, ami közös. 
Krnety odáig ment delegáció,s túlbuzgósá­
gában. hogy a. mostani függetlenségi pártot 
<i császár Jeghiibb és legmegbízhatóbb Iá Iliá­
szának. az engedelmesség mintaképének 
tüntette fel. Ezt a sivár önvallomást nem el­
lensúlyozhatta, Zieh ff Miklós támadása egy 
ma gyárfalé becsi katonalap ellen, amelyben 
magasrangu osztrák lisztek piszkainak, gya- 
láznak bennünket. Ez a delegációi szomorú, 
megalázó mérlege akkor, amikor a Negyven­
nyolc többségben van. Valóban: ennél meg­
bízhatóbb, szolga lelkiibb cselédhada nem 
volt még a császárnak.

„Örömmel, megnyugvással“
A pénzügyi albizottság ülése

A magyar delegáció pénzügyi albizottsága 
mn délelőtt a közös pénzügyminisztérium költ­
ségvetései tárgyalta. Báró Hiidii/iánszley József 
előadó ama két delegacies határozat megújítását 
körte, amelyeknek egyike a közös pénzii.rjyininisz- 
Iériem H nihipeslre vitló i'dh elnézésére, másika pe­
dig a közös pénzügyminisztériumban a magyar 
honosoknak nagyobb számban való alkalmazá­
sára vonatkozik. Báró Hunén István közös pénz­
ügyminiszter az első határozatra nézve megje­
gyezte, hogy e kérdés elintézése nem tartozik ha­
táskörébe, n másikra nézve kijelentette, hogy a 
múlt évben két megüresedett állásra magyar ál­
lampolgárt nevezett ki. Az albizottság az utóbbi 
kijelentést ürömmel vette tudomásul és a költ­
ségvetést csekély észrevételek után elfogadta.

A hu tárvám jövedék előirányzatának tárgya­
lásánál fínzállt Ferenc helyes közjogi elnevezés, 
kot kívánt, mire Hnrión megjegyezte, hogy itt 
csak fordítási hibáról van szó. Majd hóin utal in 
a közös pénzügyminiszter az 1900. évi záró- 
számadások főbb tételeit. Ezután a közös szám­
vevőség költségvetését tárgyalták. 1‘lener Kde, a 
közös szám szék elnöke, kijelentett«, hogy a szám- 
szék tisztviselőinek huszonhét százaléka írnigyír 
ember. Az elmúlt évben szintpn magyar embert 
neveztek ki a megüresedett állásra. A nagyobb 
állasokban szintén nagy számmal vannak ma­

gyarok. így a kél udvari és miniszteri tanácsosi 
állást magyarok töltik be és az öt referens közöl 
szintén három magyar ember. Csupán a középsői 
rang-osztályú tisztviselők közt vannak kevesen a 
magyarok. A nehézség alibim rejlik, hogy a 
számvevőszéki szolgálatra aránylag kevesebb 
magyar ember jelentkezik, mint osztrák.

Ezt is tudomásul vették a magyar delegátu­
sok. Mindenben megnyugodtak, ami annyit, lesz. 
hogy minden marad a régiben. Es ezért kellett 
bevonulnia a függetlenségi pártnak a fiókeentrál 
parlamentbe.

Cs. és ftir. zsebmetszés
A hadügyi albizottság ülése

A delegáció hadügyi albizottsága ma dél­
után négy órakor Zieh'/ Tivadar gróf elnöklete 
alatt illést tartott. A közös kormány részéről 
Sekönaieh és Hunén, a magyar kormány részé­
ről Wrkerle Sándor és Darányi Ignác jelentek 
meg.

Meglepetéseit
Napirend elölt lloilsfi Bál hibáztatja, hogy 

a hadügyi albizottságot inára meglepőt ésszé 
Wien, táviratilag hívták össze. Az ülések össze 
hívása tekintetében némi rendszerrel járjon el 
az elnök. l’oVábhi kérése az,, hogy lm már az 
albizottság itt ülésezni óhajt, történjék intéz­
kedés az iránt, hogy ugyanakkor Hodapeslen 
a kepnsdöhéz illenekel ne farínon, mert az le­
hetetlen, hogy a képviselők egy része akkor, mi­
dőn a képviselőim/, ülésezik, hivatalosan el le­
gyen foglalva egy más állam területén. A meny­
nyiben az albizottság e kérelmének elegei nem 
tenne, kénytelen volna Írásbeli jelentést, tenni 
és a kép viselői) áznak határozatát pro rókái ni.

Hl ltok kijelenti, hogy az. ülés végén kér­
dést fog intézni az albizottsághoz, hogy mikor 
akarja megtartani jövő ülését <

í WeKerle csűr-csavar
1 Vekerle Sándor miniszterelnök: A megál­

lapodás csakugyan az volt, hogy esti törtöktől 
fogva az albizottságok no ülésezzenek, később 
azonban a magyar delegáció körében az a kivá­
nalom merült föl. hogy az albizottságok tár­
gyaljanak. A holnapi képviselőházi ülés már 
egybe van biva. Megnyugtatásképpen azonban 
annyit mondhat, hogy a képviselőház elnökével 
cgyetérlőleg a Háznak előterjesztés fog tétetni 
és a lláz tetszésétől fog függni, hogy kiván-c a 
holnapi napon túl üléseket tartani vagy pedig 
már a holnapi ülést, is elnapolni óhajtja.

Miután megválasztották az élei mezé.-,! és 
elhelyezési albizottság tagjait. Srlninairh kö­
zös hadügyminiszter emelkedett szólásra.

A hadügyminiszter beszéde
Nem pontos a Költségvetés

Schönaich közös hadügyminiszter utal arra. 
hogy mar evek óta föltűnő különbség mutatko­
zik a megszavazol | hadügyi költségek és a záró- 
szamadasnk között. Ennek oka az előre meg 
nem állapítható élelmezési és fölszerelési ár 
emelkedésekben, elemi körülményekben, előre 
nem látott kiadásokban rejlik. Változtatni kel 
lene a költségszámítás! módszeren. hog\ meg- 
közelitóleg helyes számot kaphassunk. Kéri, te­
gyék megfontolás tárgyává az. eddigi vlőlrány 
zási módszert, hogy a hadügyi kormány meg­
szabadít I jen abból a kényszerhelyzet bői, amely 
ben akarnia es meggyőződése ellenére érről- 
erre néni ponton leöllséyrdén! léiddé állal az 
államháztartás rendszeres vezetését akadá­

lyozza. Ezeken a bajokon már most, igyekezett 
javítani, de maguk a javítási költségek kilenc 
vállai koronái lennének szükségessé. Minthogy 
ezt az összeget nem folyósíthatták, a költség- 
vetés sem pontos egészen. A hadsereg sürgős 
szükségleteihez képest az előirányzat, lényege­
sen visszamaradt. A rend kívüli tüzérségi és föl- 
szerelési szükséglet re a hadügyi kormány ez al 
kálómmal ,,estik“ /izenölniillió koronái kér s 
Így végösszegben csuknom nyolcmillió korona 
szükséglet-csökkenés áll elő.

Lovagias emelés
Ez összeg révén — folytatta Schönaich — 

a linziek fizetcsjavilami kevésbé észrevehetővé 
válnék. A fizetésrendezések kérdése jelenleg 
még jtyill kérdés, de bizton remélem, hogy o 
kérdés minden irányban kielégítő megoldásra 
talál. E reményemet a ..magyar nemzet bölcs 
belátására, ignzságél'zetére és lovagiasságára“ 
alapítom, amelylyel az 190S. évi állatni költség- 
vetésben saját hivatalnokainak sürgős szükség­
leteivel bőséges mértékben számolt.

Itt a meglepetés !
Emelik a tisztigázsit!

A hadügyminiszter beszéde után Okidicnóni/i 
László előadó részletesen ismerteti a hadügyi költ 
ségvelést és ajánlja annak elfogadását, mivel na­
gyobb áldozatokba nem mellet, bele az ország a 
nélkül, hogy a jogos nemzeti követelmények a 
hadseregben teljesít tét riének. A Dm! dear fizd éné­
nek szabályozónál nem tartja ilyen, a hadsereg 
lejloszteserr vonatkozó áldozatnak, hanem egy­
szer ii sziiksri/leluek. amelyet a megváltozót ti gaz­
dasági és társadalmi viszonyok idéztek elő.

l/oilsy Bál: Hz ryyéni nézel.
Okoliemínyi László előadó : Amint a legény­

ség ellátására ‘■z.iikséges költségek körülbelül 
8,(910.000 koronával emelkednek ebben a költség- 
vetésben, úgy a tisztikarra nézve is előállott an­
nak' a szükségé, hogy az o fizetéseik a megdrágult, 
elei viszonyoknak megfelelően rendezte.---ének.

Elfogadásra ajánlj,a halároznti ja - 
vaslatáf. mely szerint az albizottság tu­
domásul veszi, hogy a hadsereg lisztjei­
nek. havidíjasainak és hada (maijainak 
fizetései megfelelően frinn dl essende. E 
szükséglét elől az albizottság kitérni nem. 
lei rám. hanem ázl joi/osnak és méltán/ios- 
nale ladja. Eelhivja a bizottság a had­
ügyminiszter!, hogy a tiszt fizetések sza­
bályozása iráni a kél állam kormányával 
megállapodásra jutni törekedjék és n 
megállapodásnak megfelelő részletes ja­
vaslatai a legközelebb összehívandó or­
szágos bizottságok elé ter.jesz.szo.

InKonzeHvencia
f. szégyenletes ér megdöbbentő határozati 

javaslat előtérje.-/.lése után gróf Zichy Miklós 
tiltakozik a hadügyminiszternek német nyelven 
elmondott expozéja ellen. A miniszternek tudnia 
kellene magyarul. H1 fogad ja Okoliesányi javas­
latát. mert c kérdésbe nem szabad politikát bele • 
vinni. Eelhivja a hadügyminiszter figyelmét a 
Danzern Armrezeilnnij eitnii lapra, amelv ma­
gasabb rangú tisztek közreműködése mellett szer- 
kesz.tctik es mint leihivatalos lap majdnem min­
den lisztikaszinónnk jár. Szemelvényeket olvas 
hí e lapból, amelyek kicsinyük a magyar nemze­
tet és élesen támadják annak vezéreit. Határozot­
tan tiltakozik Kossuth Ferencnek és általában 
az ország vezető politikusainak <• lapban foglalt 
aljas rái/almazása dien.

IIdíny Bál: Me'lis frt ideánál emelni a. ká­
lónál imtrlc fűidénél!

A magyarfalás iskolája
Zichy Miklós gró! kijelenti, hogy tudomása 

szerint e cikkek nagy részé! a hadi levéltár tiszt­
jei Írják, amely intézmény eg.váItalában n ma- 
iiynrfnliis Iri/naiiyohh iskolája és követeli, hogy a 
közös hadügyminiszter ebben az irányhalt a leg- 
1 relycscbben lepjen közbe i s a lapot addig, inig 
a mostani eintet viseli, tillsa lei a tiszti kaszi­
nókból.

Az örök mameluk
Issi'leidz < lyöz.ö védelmezi és dicsőiti a Itat 

vanhetes törvényeket. Őrül annak, hogy az. elő 
adó a pozitív határozat stádiumába juttatta a 
t i sz.l i tize lesek emelésének ügyét. Ö megadja a
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megadja a gázsitöbbletei, mert a hadsereg rész- 
beu a mi vérünkből való vér.

Öt pen; szünet következett. Az ülés újból 
való megnyitása után elhatározták, hogy a bi­
zottság legközelebbi ülését holnap délelőtt tartja. 
Utána

Széli hapacitái
(széli Kálmán behatóan érvel a tisztifizetc- 

bok emelése mellett. Az a véleménye, hogy a ma­
gyar delegáció lehetetlen, hogy sokáig elzárkóz­
zék ezen kérdés elöl. A tisztek, a kik pedig nem 
politizálnak, méltán követelhetik, hogy politikai 
okok ne gátolják fizetés ja vitásukat. Kéri Okoh- 
csányi határozati javaslatának elfogadását, a 
mely csak elvileg foglal állást a kérdésben és 
kéri politikai barátait, ne rugaszkodjanak mere­
ven annak a megállapodásnak a betűjéhez, a 
melynek értelmében semmit sein szabad, katonai 
kérdések tckintetábe.n mer/mozdítani, mert a betű 
öl, a lélek az, a mely éltet.

KinálKozás fölfelé ?
i mely Károly szerint a hadügyminiszter 

nem fog csalódni a magyar nemzet lovagiassá­
gában, 'melyre akkor hivatkozott, mikor a tiszti- 
fizetések emelését kérte. Kiemeli, hogy a füg­
getlenségi pártnak untidina.sztikiis törekvései 
nincsenek.

A függetlenségi párt teljes őszinteséggel a 
pragmatiea sanetio alapján áll és programmjn a 
nagyhatalmi állással nincsen ellentétben. Szól 
azután a függetlenségi párt programmjáról és 
annak a véleményének ad kifejezést, hogy, ha a 
párt, által hangoztatott nemzeti követeléseknek a 
katonai kérdések tekintetében eleget, tesznek, a 
függetlenségi párt meghizhatóhh minden más 
pártnál, a melyet, a jövő alakulás méhében rejt. 
Kérdést, intéz végül a hadügyminiszterhez a két­
éves szolgálat, továbbá a elmer- és zászló-kérdés 
tárgyában.

Ellenzett
ffoihrn Pál csak az előadó határozati javas­

latához szól hozzá, a melyet nem foyad el. Széli 
Kálmánnal szemben rámutat arra, hogy a fize­
tésemelések során éppen a katonatisztek fizetés­
emelése volt az első, a mely már ezelőtt hét­
nyolc évvel megtörtént, Egyébként i> az egész 
ügyet mint politikai kérdést állítja oda.

Vonja vissza! j
Ugrón Gábor kívánatosnak tartaná, ha a 

hadügyminiszter tájékoztatná a bizottságot a jö­
vőre vonatkozó terveiről is. így helyteleníti, hogy 
a házassági biztosítékok kérdésekéén is fait ac­
compli f teremtett, holott ez bizonyára nemcsak 
katonai, hanem nagyfoutosságu társadalmi kér­
dés is. Nagyon rögtönözve hozzák most a bizott­
ság elé a tiszti fizetések 1'erdr set is, a. melyre 
nézve az a nézete, hogy ezt az ügyet országos 
t irvénynyel kellene rendezni. A közöl., hadsereg­
beli fizetések mogállapitása nem is közösiiey. 
Arra kéri az előadót, hogy határozati javaslatát 
ionja vissza. Ha pedig a kormány valamit tenni 
akar, akkor tegye azt azon az utón, hogy a had- 
ügyi kormány kezdeményezze a dolgot a két kor­
mánynyal, azok i>edig torjoszszenck ebben a 
tárgybau törvényjavaslatot az országgyűlés elé.

A hadügyi albizottság holnap délelőtt tiz 
órakor folytatja tanácskozásait.

A désl mandátum. A dési válnsztókerii- 
letben. fír.legh Imre képviselő halála illán, meg­
indullak az alkotmányos mozgalmak. Ködig két 
komoly jelöltről beszélnek. Az egyik Kiihharhor 
.Ferenc, a dési kereskedelmi bank igazgatója, a 
másik fíaresny Tamás földbirtokos, aki a múlt 
választáson is föllépett, de kisebbségben ma­
radt. A kerület állami tisztviselői mozgalmat, 
indítottak, boy tisztviselői léptessenek föl, aki 
a parlamentben a testület érdekeit képviselje.

A képviselöliáz illése. A képviselöház 
holnap délelőtt ülést tart, amelyen az erdélyi 
birtokrendezésről és a híréi és ügyészi fizetés­
ről szóló törvény javaslatokat tárgyalja.

Wokerle a királynál. Becsből jelentik: 
Wrkrrte Sándor miniszterelnököt ö felsége ma 
délelőtt Sebönbrunnban külön kihallgatáson 
fogadta. Félhivatalos hitek szerint XX ekerlc 
folyó ügyekről tett jelentést a királynak.

A HÍR

ElősdieK
Darabontok

a nemzet testén
Gyönyörű dolgokra jön rá az ember, ha 

az állami számvevőszék 1006. évi zárszám­
adásai között lapozgat. A képviselőház már 
tárgy<illa ezeket a zárszámadásokat, de ed­
dig hét lakat alatt őrizték a nevezetes aktá­
kat. Most aztán közzétette a számvevőszék 
s igv megtudhatjuk, hogy a gaz darabont­
rendszer alakjai mily sok állami pénzt 
emésztenek föl.

Kristóffy
A nemzetáruló Fejérváry-kormány bel­

ügyminisztere, Kristóf/jj József 13.920 ko­
rona nyugdijat húz évente — nyilván a 
bécsi udvarnak tett hóhérszolgálatok elisme­
réséül. Becs a régi nyomokon halad: Ma­
gyarországgal fizetteti meg sehonnai bitang­
jait, a kémeket, az árulókat. Bár Kristófig 
a törvény világos rendelkezése követ­
keztében semmiféle nyugdíjra nem tart­
hatott számot, « Wekerle-kormáng — és 
ez megbocsáthatatlan bűn! — fölter­
jesztést intézett a királyhoz és Kris­
tófig számóra kiknnyorálta a nyugdijat. 
Ezt várták az udvarnál s a királynak iga­
zán nem került különös fáradságba, a nyug­
díj engedélyezése. Hadd fizessen a. bolond 
magyar! Fizet is, — ám az állami számve­
vőszék törvénytelennek tartja Kristóffy ju- 
dás-pénzét s az ellen a következőképpen 
tiltakozik:

KristótTynak 10 évnél rövidebb tartamú 
állami szolgálata lévén, az azt megelőző tör­
vényhatósági szolgálati ideje az 1S85. évi XI. 
t.-c. 8. szakaszának kilencedik bekezdésében 
foglaltak szerint a nyugdíjazás szempontjából 
beszámítható nem rótt, sőt attól, hogy állami 
szolgálati ideje nem éri el a 10 évet, n tör­
vényhatósági szolgálatának beszámítása szem­
pontjából még kegyelnii álon sem tehet ette- 
ki a te ni.. A hivatkozott nyugdíjtörvény Cü. 
szakasza értelmében ugyanis a kegyelmi utón 
kivételesen engedélyezendő nyugdíjázások­
nál. vagv nyugdí j felemeléseknél csakis a tör­
vény által megkívánt, de hiányzó kellékek 
engedhetők el, maga a nyugdíjazás alapjául 
szolgáló szolgálati idő azonban nem tekint­
hető oly kelléknek, melyet elengedni is lehet. 
.11 int hogy ezek szerint. Kristóffy még ke­
gyelmi időn sein lett volna nyugdíjban ré­
szesíthető. az állami szám vérászéi' azzal a kí­
vánalommal fordult a minisztériumhoz, hogy 
ny ngd I ja ni égsz. ii ntet tessék.

A szó in szék tiltakozása eddig nőm járt 
a kellő oi otlménynyol. A nyugdijtörlésro vo­
natkozó tárgyalások — mint a sablonos jo- 
lontés mondja — még folyamatban vannak.

Kovács Gusztáv
Ezt az urat is ismerik széles Magyaror­

szágban: Dhrerzinbr küldte a törvénytelen 
kormány főispánnak, de a földiiliödött nép úgy 
elnáspágoltn, hogy bevert fejjel, véresen hoz­
ták vissza Budapestre. A szerencsétlen ..áldo­
zat“ a rendi s nyugdiján fölül még jelentékeny 
kegydijat, is kap a magyar államtól. Persze ez 
inkább volna nevezhető fájdalomdij-nak, deltát 
ilyent in m ismer a törvény. Kovács Gusztáv­
ról a részvét hangján beszél az állami számve- 
\őszek:

Kovács Gusztáv főispán nyugdija, mint­
hogy ezen minőségében o hivatalos esküt, le 
nem tette s ennek folytán a főispán! állásá­
val egybekötött illetmények élvezetéhez sem 
szerzett igényt, a törvény szerint csakis az 
előzőleg elfoglalt pénzügy-igazgatói állásával 
egybekötött beszámítható javadalmazása alap­
ján volt megállapítható; tekintettel azonban 
arra, hogy a főispánt eskü lété,telében önhi­
báján kívül akadályoztatott meg s hogy el­
vállalt szolgálatának teljesítése közben súlyos 
sérüléseket szenvedett, a öl évi, 4 havi és dfi 
napi beszámítható állami szolgálata és 6400 
koronát tevő pénzügyigazgatói javadalmazása
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után a törvény szerint járó 5632 korona nyug­
diján felül részére még éri 2816 korona, 
vagyis oly összegű hagyd! j engedélyeztetett, 
mely nyugdiját arra az összegre egészíti ki, 
amely őt a iöispáni beszámít hatósága esetén 
megillette volna.

Fabricius és társai
■Rendben van. Kovács Gusztáv már rég ki­

heverte a fájdalmakat és vígan élvezi hazatiat- 
lan vállalkozásának bérét. Ó, de ez még mind 
semmi. Fejér eáry báró bandája karhatalmi 
költségekre 126,91/7 korona. 79 fillért utalványo­
zott. az állampénztárból darabont főispáni beik­
tatások és programmbeszédek megakadályozó,- 
sóra. A csendőrség s a katonaság tett akkor 
nagymérvű szolgálatot Kristóffyéknak. Most 
sül ki, hogy a Fahr idus-in jzatok is kaptak sál­
lá riumut.

Mégis csak Becsnek kell!
A nemzetiségiek nem obstruálják meg a 
szájkosár-javaslatot. Világos tehát: a ma­
gyar ellenzéket akarja a kormány elnémítani

Abban a vakmerő játszmában, amely 
az alkotmányosság éltető levegőjét és vérét: 
a magyar szólásszabadságot teszi kockára, 
Appovgi és Audrássg miniszter-grófoknak 
az volt a legnagyobb slágerük, hogy a hov- 
vátok és a nemzetiségiek támadása, ellen 
kell megóvni a nemzeti többség akaratának 
nyilvánulását. Ezt a hamisan beállított, 
geszti uraságoktó! levetett érvet, amelynek 
csalárd kiszámitottságávai az első pillanat­
ban tisztában volt a nemzet, most maguk a 

horvátok és a nemzetiségiek ütik agyon. 
A Neue Freie Presse jelenti, — félhivatalos 
Ízzel — hogy a nemzetiségiek vem akarják 
megobstruálui a házszabály szigorítást, Vöt.

horvátok köréből is „megnyugtató hírek*1 
érkeznek.

Le van tehát leplezve a nagy ámítás! 
Az üstökénél fogva előráncigált nemzetiségi 
érv csődöt mondott, az ürügy szertornallott, 
a fekete mumus eltűnt. Kikre fog tehát 
most hivatkozni a. kormány és gonosz me­
rényletre elszánt többsége, hogy megokolja 
az. alkotmáuycsonkitás gyalázatát? Kiván­
csiak vagyunk, mi újat eszeinek ki a lejtő- 
elmélet szabadalmazott vezérei, hogy a nép 
nemzetiszinünek lássa azt, ami — isten és 
ember előtt — fekete-sárga, sőt a sva regei b- 
nél is fekete-sárgább? A bécsi lap jólérte- 
sülfségében nincs okunk kételkedni. Elejétől 
fogva az volt A Hir meggyőződése, hogy a 
száj kosa r-ja vaslat a magyar nemzet jogai, 
függetlensége, szólási és cselekvési szabad­
sága ellen irányul. Az ál-hazaüság szirup-, 
jába áztatott miniszteri frázisoknak nem ül­
tünk föl, különösen azóta, hogy valaki —. 
bonfentes ember — kikotyogta: Becsnek, a 
császárnak kell a néma ixirtamcut!

Most már egészen tisztában lehet min­
denki a. koalíció- merénylettel. Aki még ko­
molyan hitte, hogy a szájkosárral a nemze­
tiségieket akarják megfojtani, az. bűnbá­
nóan verje a mellét, hogy hinni tudott a 
Burg szolgáinak. A nemzetiségiek félrcállá- 
sának különben az a jó hatása meglesz, 
hogy a többség rágalmazói nem gyanúsít­
hatják majd az igazi függetlenségieket az 
oláh, tót, horvát csőcselékkel való „cimbo- 
ráskodássa!.“ Eddig is hazug rá fogás volt a 
gyanúsítás, ezután — ha ugyan lehet — 
még hazugabb lesz.

Csernoch lemondott mandátumá­
ról. A Keleti Értesítő jelentőse szerint Cscr- 
noch János Csanádi püspök lemondott kép­
viselői mandátumáról s lemondó leveliit 
már el is küldte —a képviselöház elnökének. 
A szakntezai kerületben ennélfogva uj vá­
lasztás lesz.

A horvát választás. Zágráb-hó! jelentik, 
hogy ottani politikai körökben azt. hi-zik. hogy 
a képviselőválasztások elrendelése küszöbön áll. 
A választások előreláthatólag február hó máso­
dik felében lesznek.
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Az osztrák delegáció. Becsből távivatox- J 
vük: Az osztrák delegáció elnökségénél tegnav a 
itelegációs bizottságok elnökei és a kormány kép­
viselői tanácskozásra gyűltek egybe, amelyen el­
határozták, hogy a delegáció bizottságai a jövő 
heten naponkint tartanak üléseket és az azt kö­
vető héten megkezdődnek a delcgáciős teljes iiléei 
tárgy alások.

A troncséul mandátum. A nemzetiségi 
párt tót szakosztálya tegnap ülést tartott, mely­
ben a trencséni mandátum kérdésével foglalko­
zott. A szakosztály elhatározta, hogy ebben a 
kerületben jelöltet nem állít. Ami 8tur Károly 
jelöltségét illeti, a szakosztály azt határozta, 
hogy a nemzetiségi párt kész Sturt támogatni, 
ha áz általános választói jog hívének vallja ma­
gát és ha küzdeni fog a nemzetiségi törvény 
végrehajtása érdekében.

NTILTTÉR
f, rsT&t alatt köröttekért nem vállal felelősséget a mrkesítőség.

jzr A HÍR. j2?
StrófáR a napról

Folyó űgyeK
Wekerle a király elébe állt 
S folyó ügyekről referált, 
Bécsből így jelentik,
S mi nem írunk dementit. * 
Mert tényleg arról referált, 
Hogy a magyar ügyek 
Mily szépen folynak Becsbe át.

ErtnelstimK !
Emeljünk lovagiasan! — 
Schönaich ezt kéri s igaza van 
A lovagiasság a fő.
Ettől duzzad a haderő.

JÖNNEK
a newyorkí milliók

A tengert járó gróf
— '-I 7/77? ludósUójának láviivla. —

New-York, január 20.

A Széchenyi-V underbill házasság idején 
tudódott ki, hogy //>ég egy magyar ariszlokroln 
fog legközelebb nőül fonni egy amerikai dollár- 
hercegnői. A menyasszony A. il/ey Wefbaerhre. 
n vőlegény pedig tolnai gróf Frslelirh Rudolf « 
esküvőjük már február tizenharmadikán lesz,

EiE^ NYÍLT

DELI
kavéháza és étterme
I rendes polg*ári árak !

a régi Lloyd épület iijonan átalakí­
tott, fényesen berendezett helyiségeiben a

Ferenc-József rakparton,
hol Deli elismert kitűnő konyhája a leg­
kitűnőbb borok és válogatott italok állanak 

a n. é. közönség rendelkezésére.

! Pilseni ősforrás !
Deli (wge-iizleli lovaira is a toliam-palotáin maradi
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Nyilatkozat!
Kzennel kijelentem, hogy Szász Sándor bank- 

hivatalnok eljárását, ki egy a társaságomban lévő 
hölgy ellen, mivel az illető hölgy szavainak valódi­
ságát melyeket Szász Sándor többek előtt hazug­
ságnak minősített igazolni akarta, a nyílt ut án 
ezen szavakkal „Megállj mert lelőlek“ revolvert 
fogott, hogy a kompromittáló hazugságban maradást 
megakadályozza; egy tértitől és volt huszárönkén­
testől a legnagyobb mértékben gyávaságnak tartom. 

Budapest, 1908. január hó 29-én.
Bük óvári J. Jenő.

Tauszky Miksa fia
Tanszky Llpót Bndapeit

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegek,. 
Legnagyobb bütorszáliitási, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeit nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

ÍRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMÍR rendörfogalmazó. 

-A Hét Kötet áré 2 Kor.
(Postádij 30 fillér, ajánlva 45 fillér.) 

g Kapható A NAP kiadóhivataléban
— Rhkk Szilárd-utca 9 sz. ——

A főbb fejezetek elmei:
/ A nyomortól « bűnig :: A művészet

csalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: 
A perverzek A htin specialistái :: 
Hamis játékosok :: Zsarolók Uzso­
rások :: Anarkisták, gyilkosok :: 
:: Szezonbiinösök ::

Alkalmi vétel!
Koronaherceg-utca I. szám

BERGER BÉLA
divatáru-üzletének teljes berendezése 
állványok, mahagóni üvegpultok, 
tükrök, luszterok, nikkel állványok 

atb. olcsón eladó.

Ez önt a hadnagyokba uj kurázsit, 
Emeljük, uraim, a gázsit.

Forgatják az adóprést. A fővá­
ros pénzügyeiben tudvalevőleg nagyok a 
zavarok. A pénzügyi bizottság nem tudván 
.semmit, kiokoskodni, tizennégy tagból álló 
albizottságot küldött ki azzal a megbízással, 
hogy az. albizottság az 11)08. évi költségelő­
irányzatot vegye átvizsgálás alá. Az albi­
zottság most befejezte munkáját, s jelentőse 
szerint a kiadások a panziósát lehetségesnek 
tartja egy millió négyszázezer koronával. A 
fennmaradó mintegy három millió korona 
hiányt nem a községi pótadó emelésével fe­
deztetné az albizottság, hanem n.z állami 
adót véve alapul. Iiz. százalék külön potado

még pedig Parisban, ahnt n vőlegény anyja lakik, 
mióta özvegységre jutott. Alis« A. Mey 
.Wolhaorhee már második neje Festet ieli Rudolf 
grófnak s első felesége is amerikai lenini coll. 
1892-ben vette nőül Washingtonban miss Alba 
Iliiggint. akivel közel kilenc évig élt. Az asszon,' 
válópert indifolI férje ellen és 1901. január ha 
váhan a törvényszék véglegesen elválasztotta a 
házasfeleket. Akkoriban nagy port vert föl ez a 
válóper, mert okai nem voltak mindennaposak. 
Gróf Festet leli Rudolf ugyanis irtózik a -v.ú 
ráz fiil dlöl a kontinensen rabi élei lói; mindun
tahin a tengereket járta, hol liérell, hol vásárolt 
hajókon, évekig kóborolt az Óceánon s felkereste 
az őserdőket, söl egyszer einherevök közé is vető 
dött s majneiu közöttük veszett. Tapasztalatairól

kiszabását juvasolja. Ennek a nótának is 
! szomorú Ital a vége. Ma más cimen is. de az 
j adót mindenképp emelni akarják. Már pe- 
I dig kétségtelen, hogy a főváros polgársága 
5 több terhet nem hir ,el. Kikiildhetnek meg 

a.ká.rhá n y albizottságot. esü rhet ik-csa va r- 
batják kedvük szerint a dolgot: az adóprés 
föl fogja mondani a szolgálatot. Budapest 
lakossága ahhoz a citromhoz hasonlít, a 
melyből mái- az utolsó csöppet is kisajtolták.

A Kisfaludy Társaság ülése. Mii dél­
után tartotta a Kisfaludy Társastul rendes havi 
felolvasó ülését. Somló Sándor felolvasta Jakab 
Ödönnek A berlini menyasszony eimii humo­
ros elbeszélését. Rákosi Jenő Harri Miklósnak

értékes könyvel irt. s útjairól gazdag gyűjteményt, 
hozott magával. amelyet akkoriban a budapesti, 
Xrmzeli Mir.rnmnnb ajándékozott. Flsö felesége 
másnak képzelte az életet egy magyar ariszto­
krata oldalán s elvált tőle. De ez ugylátszik nem 
szegte kedvét miss A. Meynak. Az is lehet azon 
lián, hogy a gróf azóta megvéd I őzt all a életmódját.

..Nem akarok meghalni.” Az o-zirák 
nemzetiségi kérdés feneketlen gyomra már sok 
miniszterelnököl és kormányt nyelt el. Báró 
Reck Vladimir nem akar elődeinek sorsára jutni. 
O élni akar. Ezt a lelkes vágyát éppenséggel nem 
titkolja, sőt a Rciehsrat költségvetési bizottsága

Évfordulóm eimii versét mutatta be, majd Fo­
ren r.zy Zoltán olvasta tol Szivnyei l erone ven- 1 

I dégnek Arany Jánosról szóló tanulmányát. Ar- I 
i után zárt ülés volt. amelyen a megüresedett két I 
I levelező tagsági helyre f óliáiul Artúrt és Mól- ;
■ dórán Gergelyt ajánlották. A társaság ünnepé- j 
I lyes közgyűlése február kilencedikén lesz.

Uj egyetemi magántanár. A földmi- 1 
I ve.lésügyi miniszter dr. Szabó Zoltán tudomány- ; 

egyetemi tanársegédnek az állatorvosi főiskolán | 
a gazdasági és orvosi növények alak- és rendszer­
tanából magántanárrá történt képesítését ím-g- 
erösitette.

á"l Gazdagytilés és borhamisítás. A Dél­
vidéki Füldmivclők Gazdasági fi gyesül ele. kar­
öltve ujszentannai fiók-egyesületével Ejszenl- 
anrián vándorgyűlést rendezett, amelyen közel 

I 1500 aradi, temos torontáli és báesbodrogmogyoi 
í kisgazda vett részt. Az ujszentannai egyesület ez 
I alkalommal sikerült borkiállításon mulatta he 
I tagjainak borkészletét.

ÍI2 Egerben nem dolgoznak. Egerben az 
! össz.es munkások, tekintet nélkül a szakmákra, 

kimondották, hogy tovább nem fognak dol­
gozni. Erre az eljárásra az adott okot, hogy a 
mesterek ki akarták őket, zárni a munkából,
mert a bárea-vemlszert nem akarták elfogadni.

Kivándorlók kalandja. A kivándorlási ügy­
nökök hangzatos reklámja, annyira elszédltette 
a fejét három harsmegyei löhlesgazilának, hogy 
elhatározták, hogy ok is kivándorolnak Ameri­
káiul. A három gaxdaemher Budapesthez közel a 
vonaton megismerkedett egy Spitzer Foren< 
nevű házalóval. Hz. miután kikérdezte az embe­
rek személyi és vagyoni viszonyait, titokban 
hazasiirgöuyzött ezeknek családjaihoz és pénzt 
kért töltik. A turpisság azonban kiderült s az 
ügyészség csalás miatt vádiratot adott. Spitzer 
ellen. A vádtanfles ma foglalkozott az esettel s 
helyt, adva dr. Kisfalvi Rezső védő kifogásai­
nak, kimondta, hogy a csalás kísérletéi büntetni 
nem lehet s megszüntette Spitzer ellen az 
eljárást.

ban ma őszintén és ötletesen bevallotta. A nem­
zetiségek megegyezéséről volt szó és az. osztrák 
miniszterelnök mosolygó arccal ezt mondta i

-— Nem érzek semmi kedvel arra, hogy a 
nemzetiségi megegyezés keresztfájára feszi - ■ 
tessem magamat, mert ennek az áldozatnak 
nem volna semmiféle haszna és mint miniszter- 
elnök, sokkal nagyobb életkedvet érzek ma­
gamban. semhogy idő előtti fájdalmas halállal 
akarnék meghalni.

A bizottság tagjai hangos derültséggel fo­
gadták Beck szavait, amelyekből jóizü politikai 
akasztófahumor csillan ki, a mellett, hogy ügye­
sen elleplezi a nemzetiségi kérdés megbolygatá- 
sótói való félelmet. Az osztrákok kacagtak - é- 
Beck nek nyert ügye volt. Tanulhatnának tőle 
bukott elődei . . .

Tragikus szerelem. Klein ........
ügyvéd jelöli inn délután hűt óin felé magára 
löli a S/.erecsen-utcii 14. számú aluli levő 
lakásán. Haldokolt, amikul- a mentők buszaI 

! ütötték a Mókus-kórházba. A huszonnégy 
•'«/.félidős lialalemlter szerelmi bánatában 

S kereste az. elmúlást. I\ lauliirr Mária hu 
sz<mnyolcéves varrónő a Nagyfnvaros-utca 
II. száma alatt morfiumot vett Ix» öngyilkos 
szándékkal. Nagyon súlyos állapotban ke ■ 
I iilt a Mókusba. Teltének oka ugyancsak szó 
leírni bánat.

Té A megijedt merénylő. A Rííkk fél<- 
gépgyáriiól .szombaton < Ihoesátották Farkas Já­
nos munkásl. tiki alibim a hitben voll, hogy ,1 
kenyerét Gulyás Elemér pépbdoilus miatt ve.-z- 
totte el. Bosszút akart állni s tegnap este u Buda 
foki uIon meglelte (1 ul.vásl.. A megtámadniI 
ember vovolveri rántott és Farkasra lőtt. A tá­
madó megijedt s eszeveszett futásnak eredt» Gu­
lyás ma jelentést tett a rendőrségnek azzal, hogy 
nein tudja: vájjon mvgsvlx-nU e az. útonálló. 
Farkast eddig nem tudták megtalálni.
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A magyarfaló kapitány pőre
Szuöy Elemért fölmentették

— A IHR tudósítójának telefon jelentése. —
Nagyvárad, január 29.

A nagyváradi törvényszék, mint esküdtbiró- 
ság. három napi tárgyalás után ma be főj ez tv. an­
nak a szenzációs pörnck a tárgyalását,, amelyet 
Alezy (1 uszláv, az ől-ik közös gyalogezred kapi­
tánya indított Hzud)/ Klemer, az Anni és Vidéke, 
szerkesztője ellen. Az esküdtek beigazolva, látták 
Nzudy vádjait és szótöbbséggel fölmentették a 
rágalmazás vádja alól.

A mai tárgyalás elején dr. Vári/ Albert 
ügyész mondta el vádlxtszédét. Kiismeri — úgy­
mond — hogy a vádlott az inkriminált cikkel a 
közérdeket óhajtotta szolgálni, de kifogásait 
olyan túlzottan adta elő, hogy a. rágalmazást két­
ségtelenül meg lehet állapítani. Kzutá.n dr. Pap 
dános védő másfélórás beszédben bizonyltot In 
Szudy ártatlanságát. Szerinte a vádlott, a cikkben 
foglalt, vádakat egylöl-egyig bebizonyította. A 
la önvallomások is mind igazolták, hogy Alezy 
kapitány szidta és ártatlanul üldözte a, magyar 
katonákat, Szudyt tehát fel kell menteni.

A védő U'széde nagy hatással volt, az esküd­

tekre. Ez a hatás még jobban fokozódott, mikor 
maga a vádlott is szólásra emelkedett és hosszú 
beszédben ártatlanságára hivatkozva kérte fel­
mentését. Az esküdtek rövid tanácskozás után 
nem bűnösnek mondták ki Szudyt, mire a tör­
vényszék a rágalmazás vádja alól fölmentette. Az. 
ítélet, ellen az ügyész se.mmiségi panaszt jelenteti 
he. A fölmentő Ítéletet a nagyszámú hallgatóság 
lelkes éljenzéssel fogadta.

Elégületlen vasutasok. A déli vasul, 
munkásai nincsenek megelégedve az igazgató­
ság bánásmódjával. Az igazgatóság a legutóbbi 
bérmozgalom alkalmával megígérte munkásai 
nak. hogy egy bizonyos szolgálatban eltöltött 
idő után kedvezményeket kapnak. Ezt az. igere­
tet nem tartották be és ezért kerültek most is 
met ellentétbe a munkások és az igazgatóság.

Házasság. De utüdilaond er László 
Tatatóvárosból eljegyezte Bauer Hedvig kis­
asszonyt, Bauer Hermann bécsi kereskedő 
leányát.

rá Tolvaj a plébánián. Az óbudai plébá­
nián az egyházfi ma délután egy gyanús ala­
kot vett észre. Megszólította a fiatalembert :

— Mit keres itt?
Nagy haj van — felelte az idegen. — 

A főtisztelendő urat keresem, mert. halálos be­
teghez akarom hívni, hogy meggyón tussá és föl­
adja a halotti szentséget.

Az egvliázlit megnyugtatta ez a fölvilágo­
sít ást. Ilesietott a plébánoshoz, aki néhány pere 
múlva elindult a sekrestyés kíséretében. Kide­
rült aztán, hogy az. idegen hamis elmei mon­
dott be az egyházfinak; a megjelölt házban egy­
általán nem találtak beteget. Amikor pedig a 
főtisztelendö or visszatért, konststláta. hogy a 
perselyt feltörték s a tartalmat elvittek. A let 
les bizonyára az a fiatalember volt, aki a hal­
doklóhoz hívta. Sokat azonban nem ért vele, 
mert n perselyben csak kel koronát talált. A 
plébános följelentést tett, a rendőrségen, amely 
eddig nem tudott nyomára jutni a furfangos 
tolvajnak.

™: El gázolás. Egy józsefvárosi jusst, aki 
rozzant konflis bakján ült, nagyzási mániába 
esett s abban a hitben, hogy főherceg! kocsis, 
elgázoltul la ma sovány gebéjével Spitz Artúr ot - 
esztendős liiieskát a Pctóh-iitcában. Aztán elil­
lant. A szerencséd len gyermek nagyon súlyos sé­
rülést szenvedett.

Betegh Imre temetése. Ma délután 
félluiroin órakor szenteltek l>e n Kerepesi ni 
melletti temető hnlottasházában Bilrgh Imrét, 
az elhunyt országgyűlési képviselőt. A beszeiilc 
lést Annik Álltai plébános végezte. A végi iszles 
égen meg jelent Appon.i/i Albert grot kulin színi 

niszter. az elhunyt rokonsága és képviselőtársai. 
A függetlenségi párt nevében Free ne-.,/ Géza 
képviselő helyezett koszorút a koporsóra.

Elfogott szerelmesek
Kalandok két világrészben

Megírtuk pár héttel ezelőtt, hogy Braun 
Annin raktáros négyezer koronát sikkasztott a 
bálvány-utcai Kereskedelmi és Szállítási Rész­
vénytársaságtól. A soroksári születésű, húszon - 
kilencéves fiatalember megszökött Rudii pestről s 
a részvénytársaság följelentésére Keresztesei) 
G.vula fogalmazót bízták meg a nyomozással.

Keresztessy megállapította, hogy a. raktáros 
társaságban illant el. Megszöktette Földvári/ Já­
nostól. akinek a Rnross-utea I!). száma alatt ká­
véháza van Fiel nevű. föltűnő szépségű, tizenhét 
esztendős leányát. Kz a tapasztalatlan, fiatal te­
remtés ugyanabban az irodában volt alkalmazva, 
ahol Braun raktároskodott. A férfi meg is kérte 
a leány kezét, de a szülők tagadó választ adtuk s 
fölszólították, hogy a leányukat hagyja békén. 
Ezután határozták el, hogy megszöknek s úti­
költségre sikkasztott Braun négyezer koronát.

A főkapitányságon sikerült útlevelet sze­
reznie Barnes Armin lóidoinitő nevére. A rendőr- 
fogalmazó később azt, is megállapította, hogy 
Braun a leánynyal Franciaországba utazott és 
Boulognchnn n Rondám nevű hajóra szállott. 
..linraes lóidomitó és neje11 Amerikaim igyekez­
tek. A budapesti rendőrségről távirat ment 
Ken-Kor/,•lm, illetőleg az Kllis-Ishmdon levő ki- 
kötöliatósághoz. A telegranimbiin, amely a szc- 
relmespárt megelőzte, kérték a letartóztatást. 
Meg is történt ez, mihelyt a hajó amerikai partra 
ért. A szökevényeket már vissza is hozták Euró­
pába s most Ital lerda ni ban t artózkodnak. Meg­
indult a kiadatási eljárás, amelynek végeztével 
Braun n budapesti ügyészség fogházába kerül, a 
tintái leányt pedig aki art at lan a sikkasztás 
bűnében — visszaadják szüleinek.

Ingyen ruha szegényeknek. Az Országos 
Gyermekvédő Egyesület kebelében fönálló Leány- 
egyesület. már évek óta áldásos működést fejt ki, 
amennyiben szegény embereket s főleg gyerme­
keket. egész éven át. ruhával lát el. Minthogy ez 
a eharitativ működés óriási pénzáldozatokat igé­
nyel, a Leányegyesület, azon kéréssel fordul a 
nagyközönséghez, hogy az elhasznált ruha, fehér­
nemű és egyéb öltözékdarabokat ajándékozza az 
Egyesületnek, ahol kellő kijavítás után szét fog 
osztatni a szegényeknek. Aki tellát, hajlandó ezt 
a nemes ügyet, támogatni, jelentse levelezőlapon 
ebbéli szándékát az Országos Gyermekvédő Liga 
központi irodájának, VI. Bulyovszky-utca 25. I. 
emelet fi

Halálozás. KI inger Istvánt, a budapesti 
tudományegyetem volt. rektorát, ma temették el. 
A gyászszertartást. Várossy Gyula kalocsai ér­
sek végezte nagyszámú és előkelő közönség 
jelenlétében.

Kereskedelmi bál. Az idei szezon legsike­
rültebb mulatságainak egyike lesz a kereskedői 
mi bál. A fényesnek Ígérkező mulatságot, február 
nyolcadikén fogják megtartani a Royal szálló 
összes termeiben.

A szamárköhögés
gyermekek ezen ismert réme ellen ti SCOTT- 

Kmnlsio minden esetben sikeresen lt asz­
talik. A SCOTT-fólo Finnish) a legjobb szer 
yotuje, beteges gyermekek erősítésére, kiknek 
yorsiin visszaadja rózsás kerek arcukat, 
endkiviili sikere és or ősi tó hutása abban leli 

magyarázatát., hogy a legjobb, 
legtisztább és leghatásosabb 
anygokból állítják össze, melyek 
a SCOTT-fólo eljárás folytán Íz­
letes, könnyön emészthető Fmnl- 

sióvá válnak.

4i timahlo ▼*-
üArlidüitál n 

BCüTT-féloinóil- 
eier védjegyét 

— a hálását — 
kérJUk fiery®, 
lembe vonni.

felnőtteknek s aggoknak épp­
oly jó és Itatásos, mint gyerme­
keknek.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárbiin.

t A Népszínház-Vtgopera legközelebbi 
újdonsága A nagymama eimii vígjáték lesz. a 
melyet (Isik// Gergely kedves darabjából Pász­
tor Árpád alkalmazott énekes színpadra, a ze­
nét pedig Mader ltozső igazgató szerezte hozzá. 
A címszerepet Blaha Lujza asszony fogja ját­
szani, mint jubiláns Nagymama. — Pénteken 
a Cigánybárót újítja fel a színház Ney Leoné­
val és Környez Bélával.

* A császár katonái. Földes Imre uj irá­
nyú modern drámája, amelynek címe A csá­
szár katonái, szombaton kerül színre a Magyar 
Színházban.

í Vígszínház. A Vigszinházban holnap, 
csütörtökön a nagy sikerrel felújított Őrnagy 
und. Mars és Kérőül hires bohózatát adják He­
gedűs Gyulával és Van ínyt Irénnel a két ve­
zető szerepben. Holnapután, pénteken mutat­
ják he a Sámsoni. Bernstein Henri négyfelvo- 
násos színmüvét, amelyet a rákövetkező napon 
Becsben is bemutatnak. Ugyanazon a napon 
ünnepük [’Arisban a Sámson századik előadá­
sának jubileumát.

U Gyermeltszinház. A Gycrmoksziuház- 
ban holnap csütörtökön negyedszer adják Ko­
mor Gyula bájos varázsregéjét, a Piroska és a 
Farkas-t. A Hamupipőke, eimii bohózatos va­
rázsregé höl már serényen folynak a próbák.

í Uj műsor. A Budapesti kabarét-sziuház 
holnap, csütörtökön mutatja he teljesen uj, feb­
ruári műsorát. Az uj és rendkívül változatos 
műsoron három tij bohózat, öt, uj színpadi tréfa 
és egy sereg uj kabaret-szám szerepel és kerül 
bemutatóra a kipróbált és népszerű művész­
együttes előadásában, kiváló Írók es jonevü 
komponisták müveit fogják interpretálni 
László Rózsi, Ferenrzy Károly, Balogh Böske, 
Fábián Kornélia, Szécsy Magda, a k alia rét 
újonnan szerződtetett, tagja, Kepf Jolán, Hu­
szár. Sajó, (labányi, Múlir. A öráry és a Buda­
pesti kabaref-szinház vezetője ős konféreneier- 
ja: Nagy Fűdre, az ismert nevű iró, aki egy 
külön számmal is szerepel és minden darab elő­
adásában is részt,vesz.

ós azok petéi gyökeres kiirtására a log- 
bizt sahb, legideálisabb polosknirtószesz a

1 üveg ára 40, 80, 1.20 2.50 ós 5.— kor.

Vidékre a félliteres üvegnél kor. (2.50) 
kevesebb nem küldhető, láda ós szál 
litólovól külön öO fillér 5 klgr.-ig.

Gyári raktár:

droguístánál
honvédcsapatok, hadapródiskola 

és Intézetek szállítója

Budapest, IX Vámház-M 15

x Álmatlanságban szenved az emberek nagy 
része, ideges kimerültség, vagy túlfeszített 
munka következtében. Dr. Honig Izsó elektro 
tlieraplai intézetében (Károly körnt 24.) teljesen 
fájdalmatlan és a lehető legkényelmesebb (mert 
levetkőzni sem kell hozzá) győgyeljárás Ielektro 
mágneses áram, Franklin l'ejdom lie, magas fe­
szültségű áram sth ) vezet sokszor már néhány 
nap alatt sikerre, még oly eseteknél Is, melyek 
évekig dacoltak mindennemű orvosi kezeléssel.

• . * .. 'M' -F/iU-f-.ii*!itr.«uifip! 9n ■’v.l.iH iMjmMiß
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Öngyilkos festőművész
Kardos Gyula, a zseniális magyar festő Nizzában agyonlőtte 
* magát. Betegség és nélkülözés kergette a halálba *

^ Tragédia a nizzai hotelben ^
Nizza egyik előkelő hoteljében agyon­

lőtte magát egy zseniális magyar festőmű­
vész, Kardos Gyula. Az öngyilkosság vasár­
nap reggel történt, de ma érkezett róla az 
első hir. két nap kellett hozzá, a inig a nizzai 
rendőrség megállapította az öngyilkos ide­
gen kilétét. A Képzőművészeti Társulat vá­
lasztmánya. éppen tanácskozott, mikor hírül 
hozták-a fájdalmas jelentést és tragikus já­
téka a véletlennek, hogy a halálhír érkezésé­
nek pillanatában Kardos Gyuláról határo­
zott a választmány. Hafszáz korona segélyt 
szavaztak meg neki. mert hire jött, hogy a 
szerencse hajszolása közben nyomorúság és 
betegség látogatta meg és a. Társulat elhatá­
rozta, hogy azonnal táviratilag küldi el Kar­
dos Gyulának a pillanatnyi segítséget. Ekkor 
csapott le a művészekre a szomorú hir: Kar­
dos Gyulának késő a segítség, egy revolver- 
golyó véget vetett hányatott életének.

Hajsza a szerencse után
Viharos' előzményei vannak az öngyilkos­

ságnak. Kardos az utóbbi években sűrűn járt. 
Mbntc-Carloba szerencsét próbálni, de évröl-űvre 
Ictürfen érkezett vissza. Néhány hónapja inár, 
hogy legutóbb búcsút mondott a Munká<\«y-ntea 
Í27. számú ház második emeletén levő műtermé­
nek és a barátai tudták, hogy Afontc-Carloba 
megy. Csupa rossz hir érkezett róla, a balsze­
rencse nem tágított mellőle és mikor nemrégen 
Dudils Andor, az ismert festőművész találkozott 
vele odakünn, már nagyon rossz sorban volt. 
Pénze nem volt, minden anyagi forrása kime­
rült és újra meglátogatta a súlyos kór, a mely az 
utóbbi időben egészen elvette az éli (kedvét. Dti- 
ditsnak panaszkodott, hogy odakinn már nem 
tud pénzt szerezni, mire müvésztáisa megígérte, 
neki, hogy ö majd idehaza fölhaji valami köl­
esönt es elküldi Kardos Gyula címére. Pudits 
kezdeményezésére, született meg a Képzőművé­
szeti Társulat mai határozata, a mely — sajnos — 
nem lehetett elég gyors ahhoz, hogy a nagy mű­
vész életét megmentse.

Nizzába ment meghalni
Kardos Gyula Monte.-( arloljol Nizzába ment 

át és — úgy látszik — hogy az átköltözéskor már 
megérlelődött, benne az öngyilkosság gondolata.
X alószinii. hogy a monte-carloi bank iránti kí­
méletből mondott búcsút a hires játszóhelynek; 
ez a bank már ismetelten támogatta Kardost, 
akárhányszor útiköltséget, adott neki, hogy a nagy 
letörések után hazautazhassál* nem akarta, hát 
megszerezni a banknak a betegeskedés, majd az 
öngyilkosság következményeinek kel lemet írósá­
gét. Nizzában csak rövid ideig tartózkodhatott 
és szombaton éjszaka, vagy vasárnap reggel kö­
vette el az öngyilkosságot. A szálló egyik alkal­
mazottja reggel nyolc, óra tájban, szokás szerint 
kopogtatott Kardos szobájának ajtaján. Miután 
választ nem kapott, feltörő!te az ajtót. A mii- 
xc-zt a köreveten tolulta, ülő helyzet lien. Ital ha- 
Imdfkából mén felül n vér. Jobb kezében (/'"»•- 
csiisen szorongatta a revolvert, bal kezében, a 
mely földig lehanyatlott, egy kis kézitükör volt.
A golyó nyomban kioltotta életét. A szállóból 
telefonoztak a rendőrségre, megérkeztek a ható­
sági személyek, de az öngyilkos kilétét sokáig 
mm tudták megállapítani. A szálló könyvébe 
csak annyit jegyzett be az életunt művész: Jules 
de Kardos. Budapest. A rendőrség közelebbi ada­
tokat, keresett, kiszedte az öngyilkos zselében ta­
lált iratokat, a melyek tartalmát aztán Nizzában 
tartózkodó magyarok ismertették meg. fgy de­
rült- ki, hogy kunion Gyula ötvenegyé vés, ma­

gyar festőművész, aki sok-sok év óta rendes ven­
dége a szállónak. Most azonban nem ismertek rá. 
mert a művész, a kinek az arca mindig borot­
vált volt, az utóbbi időben hosszú szakállt és ba­
juszt növesztett.

A művész pályája
l jeár/j Ignác, a jeles festőművész, A HIR 

munkatársának Így beszélte el a megboldogult 
Kardos Gyűli: pályafutását:

— Kardos Gyulának nagy sikerei 
voltak, de nmnkakedve nem volt állandó, 
c miatt nem emelkedhetett tol a legelsők 
köze. A müncheni festészeti akadémián 
hat evet töltött, majd később ugyanott 
Benczúr Gyula tanítványa volt és' Ben­
czúrral együtt jött haza. Budapestre. Itt 
előbb nem nyitott külön műtermet, hanem 
Benczúr Gyula, mesteriskolájában dol­
gozott három esztendeig. Mint a mester- I 
iskola növendéke Jób cimii festményével 
megnyerte az állami nagy aranyérmet, 
tie nem sokáig tartózkodott itthon, újra 
kiment. Münchenbe, ahol a. miniatiir-fes- 
t eszet re adta magát. Kepeit horribilis 
álakon fizettek, de <> keveset termelt, mert 
csak az ihlet órájában nyúlt ecset után. 
Az utóbbi időben teljesen elhagyta a 
munkakedve es állandóan Nizzát. Mona- 
kőf látogatta, futkosott a szerencse után. 
hogy úri passzióinak élhessen. Általában 
különcködő természetű volt. de mindig 
.szeretetremelto é-s közöttünk egyike, a 
legnépszerűbbeknek. A társaságban nagy 
kod velt.ségriek örvendett, épp igy a ko­
moly mii veszeti funkcióknál is sűrűn 
tagja, volt a zsűriknek, a társulatunk vá­
lasztmányának és lelkes katonája volt 
mindig a művészvilág küzdelmeinek. 
Közismert sportférfiu volt, kitűnő vivó- 
es cellövő, de az utóbbi időben meghibbant 
a karja és igy ennek a passziójának sem 
hódolhatott. Nagyon szerettük és nagy 
veszteség az elmúlása.

Művész-körökben a legöszi utóbb szeretet és 
fájdalom hangján beszéli! k mindenfelé Kardos 
(ivula tragikus haláláról. Igazi bobéin volt, 
mélyítlkii, melegszívű ember, akinek az elmú­
lása őszinte meghatottságot ébreszt.

Intimitások Kardos Gyuláról
Mint ember, mint az utcának egyik karak­

terisztikus alakja is közismert és népszerű volt 
Kardos Gyula. Állandóan a Jupán-ká véházbn 
.unó ex a kátéház Andrássy-uti első nagy ab­
lakánál lehetet L látni mindennap néhány festő 
es színész társaságában. A rendes sétáidéin n 
piilig sohasem hiányzott az. Andrásxy-ut os%. 
falijáról, állandóan nők utálj futkosott és vagy 
Iizenöteven keresztül a tóvárosi utca egy má 
sík ismert alakjával, egy öreg úrral kettesben 
űztek ezt a sportot. Mindketten nevezetesek 
voltak arról, hogy ritka kitartással tudlak haj 
szidni ogy-egy nőt. és mindig nagy sikvrekM 
dicsekedhettek. Polgári képviselői voltak egv 
megrögzött katonatiszti szokásnak; az uteasur- 
kon megállva losfek a vadra. Ha megjelent v, 
bum szemrevaléi, Kardos Gyula a 'szemeihez 
'■melle a látcsövét és annak a segítségével guk- 
kerezte az ellibenő szépséget. Mint sportsman 
is a legismertebbek közé tartozott. Pompásan 
vívott, kit üiiö eél lövő volt és gyakran megje- 
lenl a_ birkózó versenyeken. Am ezek az impo­
náló férfias tulajdonságok sem tették soha kra- 
kélerré. A legszelídebb, nnivlelkü ember voh 
aki még a nőket sem ismerte meg alaposan pe 
dig egy egész életet koptatott cl az asszony! 
hajak hajszolásában. A lónk szólvrc az juttatta 
hogy urnák, gavallérnak született, a munka 
hoz pedig csak ritkán jött meg a kedve, ftven- 
kinl a legnagyobb i 'menyekkel utazóit ,.| 
Monte-Cnrlóbá. hogy egyszer csak mint gaz­
dag ember jön haza és a kártyását,álnál elkalló, 
dőlt nemcsak n pénze, de a uiunknkedve és a 
testi ereje is.

A repülőgép
Egy kedves rögeszméjén sokat mulattak a 

barátai, akik most fölelovenitik ezt a pompás 
intimitást. Annyit foglalkozott a repülőgép 
gondolatával, hogy utóbb komolyan hitte, hogy 
o feltalálta a repülőgépet. A barátai nógatták:

— Hol van. mutasd hát meg!
Kardos Gyula ekkor a legnagyobb komolv- 

sággal meginvitálta őket:
—— Gyertek el hozzám holnap reggel, föl­

szerelem a masinát, és együtt elröpülünk Niz­
záim, olt majd értékesítem a találmányt.

Másnap reggel fogadta a barátait:
— Baj történt, nem utazhatunk. Heggel ki­

nyitottam a műterem ablakát, a repülőgépet 
igazgattam. Egyszerre csak elfordult egy sróf 
és a masina magától útra kelt. Kiröpült nz ab­
lakon és nines többé. Odaveszett a találmány.

Kardos Gyuláról egész sereg ilyen intimi­
tás forog közszájon a művészkörökben. A szo­
morú alkalom most visszahozza ezeket a ked­
ves remi n iszecnciáka t.

AZ OSZTRÁK FÖLDESUR 
hagyatéka

Egy fiatal földbirtokos félmilliói hagyott 
magyar nemzeti célra. Az aradi bíróság 
ma megsemmisítette a végrendeletet

— .1 Ilii l t adom I tijána le I ele/ on jeleni esc. —•
Arad, január 2!).

Az aradi törvényszék tanácsa ma Fábián 
Bajos törvényszéki elnök elnöklete alatt rendkívül 
érdekes hagyatéki piirhen döntött. Félmillió ko­
ronáról szóló végrendeletet semmisített, meg a 
törvényszék é< n határozatnak az ad jelentősé­
get, hogy a magyar iskolahajó és a nemzetiségi 
iskolák magyarosi fásának nemes céljaitól vonják 

< ! ezt a tekintélyes összeget. A hagyatéki pörnek 
véres előzményei vannak: gyilkosság, párbaj, 
uzsora os ehhez hasonló sötét deliktumojg kapcso­
lódnak az örökséghez, a melyet most az örök­
hagyó családja kaparitoll magához. A végren­
delet szabálytalan volt, a kiállításkor nem lát­
ták el hitelesítő záradékkal és ez n jelentéktelen 
formahiba n közcélok elöl a poro-ködö família ké­
zéin' ragadta a félmilliót.

Az nradmegyei I jszcnlannán fekszik a gaz­
dag örökség, egv jókora földbirtok, a melyeit, 
laus/lids I'olix jogszigorló hagyott hátra. Ezt 
a fiatalembert három évvel ezelőtt, ]00r, április 
-S-án Vjszcntannán meggyilkolták. Tausehitz* 
nak Budapesten volt. állandó laka-a, de husvétra 
lerámdult a falujába, hogy a gazdaságának ügyeit 
rendezze. Éjjel egy óráig az ujszentannai kaszi­
nóban kártyázott, akkor hazament és a kapu alatt 
orte utol a szörnyű végzet. Egy revolveres alak 
megtámadta, ket-zer rálötl ő- mikor látta, hogy 
Faiisohitzot ttom öltok meg a golyók, harmad- 
-zor is lom akart. Fausehitz ekkor megragadta 
a merénylő karját, leve- dulakodás közben oda- 
lmroolla az udvari kúthoz, hogy beledobja. A 
kutnál azonban hirtelen rosszul lett, összeesel I ő.q 
a rablógyilkos kifosztotta a tehetetlen embert. 
Heggel vórhe-fagyba, holtan találták meg Tau­
sehitz Eel ixet, a merénylőnek pedig nyoma ve­
szett. Máig sem tudják, ki gyilkolta meg a dús­
gazdag fiatalembert.

Tausehitz, Félix még a halála előtt két eszten­
dővel, egy párbaja elölt, végrendeletet csinált, 
a melyben minden vagyonát mngyarosilási cé­
lúkra- hagyományozta. Részben a magyar iskola- 
hajónak, részben oláh iskolák magyarositá.-i cél­
jainak szánta a félmilliós hagyatékot. Tausehitz 
ausztriai származású ember volt, családja Stájer­
országban lakik ma is és ennek a különös örök- 
hagyásnak az a magyarázata, hogy apja, aki uzso­
rás hírében állott, potom áron, árverésen sze­
rezte a nagy birtokot es a tin édesapja szellemét 
akarta kiengesztelni. A nemes szándék igy meg- 
hinsult, a törvényszék ma a stájerországi roko- 
nnknok ítélte az ujszentannai birtokot.
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Akasztás lesz Eszéken Tékozló herceg
Megfenyegette a szeretője. 

A monaKói udvar titkaiból

Gyilkos mostoha fiú
Alomból a halálba

Marosvásárhely, január 20.

Siklódi X-Igmoml markódi lakos éjjel ki­
ment az istállóba megnézni a marhákat-. A 
nyitva felejtett ajtón ismeretlen tettes besur­
rant a szobába és Sikló*)! alvó feleségéi fejszé­
vel agyonütötte. A férj, aki visszatérte után 
hiába ébre-zlgetl - nejét, rémülten vette észre, 
hogy az asszony meghalt. Azonnal fcllármázta 
:i szomszédokat. akik a gyilkost kezdték keresni, 
de sikertelenül. A escndörs'g az asszony mos- 
t öli f! ti ó t. Siklód! Jánost alapos gy a írnokok al n p- 
jáu letartóztatta.

A betegség miatt
Öngyilkos asztalos

Győr,, január 20.

Weber Antal ÖS éves gyári asztalos ma a 
padláson felakasztotta magát, Iliire észrevették, 
már meghalt. Tettének oka gyógyíthatatlan be­
tegsége volt.

Zigány Árpád bűnügye
Félévre elitélték

Marosvásárhely, január 20.

A marosvásárhelyi királyi tábla elölt un 
folyt le Zigáng Árpád zsarolási ügyének lel eb­
hez ősi tárgyalása. Az elnöki tisztel Hohag Albert 
táblai tanácselnök töltötte he. Előadó Jakab Ru­
dolf volt. A vádat < - »/• // Rajos főügyész-helyet les 
képviselte. A tárgyalás délután négy óráig tar­
tott. amikor az elnök kihirdette az ítéletet, mely 
szerint a marosvásárhrlyi királyi ítélőtábla a 
brassói törvényszék ileletének megváltoztatásá­
val Zigány Árpádot félévi, B1» >ek Manót három 
havi fogházra Ítélte. Mindkét vádlott semmiség! 
panaéZsZal élt.

Készülődnek
a horvát választásokra 

Hivatalnokok a terror ellen
Zágráb, január 20.

Az autonóm és az állami hivatalnokok gyii- 
lé-l tartottak, hogy megbeszéljék állásfoglalásu­
kat a választások előtt s határozatot hoztak, a 
melyben kimondják, hogy a hivatalnokok a tör­
vény oltalma alatt léire! ni fog iák meggiiótodésá- 
l.rt s tetszésük -zertnt fognak szavazni, befolyáso­
lás esetén pedig a törvény védelmét fogják 
igénybe venni.

A cárné nagybeteg
Gyötrik a víziók

Pétervár, január 20.

Itteni beavatott körükben úgy tudják, hogy 
,-ánié állapota aggasztó. A cárné rémes halluei- 

nát lókban és viziókhan szenved s környezete na­
gyon aggódik í rté. Az orvosok ra akartak \rnui 
a «•áruét, hogy utazzék Olaszországba, vagy a 
Erimbe, de a cárné nem akarja elhagyni l’éter- 
\árt és semmi körülmények közölt nem távozik 
férje mellől.

Kötélhalál 13 korona miatt
Eszék, január 20.

Az eszéki törvényszék ma Bereite« Náto 
xombori napszámost, aki mull év november ha­
vában meggyilkolta és kirabolta Lisesies Gyúró 
vinkow'i aggastyánt, kötélhalálra Ítélte. A rab­
lóit összeg tizenhárom korona volt.

Paktum
a keresztény-szocialistákkal

Bécs, január 20.

A keresztény szocialista párt ma a város­
házán tanácskozást tartott, amelyen a párt mi­
niszter tagjai: Ebenhoch és (iessma.nn is meg­
jelentek s báró link miniszterelnök is részi vet! 
I.cnne. A konferencia zárt ajtók mögött, ment 
végbe s a jelenvoltak titoktartást fogadtak. 
Mindössze annyi szivárgott ki. hogy a feszült 
viszony a keresztény szocialisták és a kormány 
között elsimult s a keresztény szocialista mi­
niszterek lemondásáról most, már fizó .sem lehel. 
Ami a lélesi tendő közműn ka minisztériumot i I 
Irti, a miniszterelnök ma esti nyilatkozata elle­
nére ezt a minisztériumot a kormány még a 
lieiehsrat jóváhagyása előtt fel fogja állítani. 
A gyűlésen a keresztény szocialisták részéről 
az az aggodalom nyilvánult meg, hogy Magyar- 
ország katonai téren njtiljh rirmányokat fon ki­
csikarni. E részben báró Beck miniszterelnök 
megnyugtatta a pártot.

Adamovich Vilmát elítélteti
Két napi fogságra

Genf, január 20.

Wölfling 1,ijhA eDő pejét, Adamovich X Il­
mát, az itteni rendőrség egy jelentéktelen kihá- 
gási ügyből kifolyólag köröztette, majd tegnap 
in contumaciam két napi fogságra déllé. Adamo­
vich Vilma jelenleg Becsben lakik.

Az angol parlament megnyitása
Választójogot kérnek a nők

London, január 20.

A király ma ünnopic-on megnyitotta a par­
lament ttj ülésszakát. A megnyitáson jelen volt 
a királyné is. Attól lehetett tartani, hogy a 
souffragettek a parlament előtt tüntetést, fognak 
rendezni s azért száz rendőr vonult ki. de nem 
volt rájuk szükség. A Hurl,ingham-palula kör­
nyékén a női választói jog három lelkes harcos- 
nője várta a királyi párt s amikor a diszhinló 
elörohogott, hirtelen vörös zászlót lobogtattak, 
amelyre ez volt Írva: Veticiá ö felségeikhez! A 
nők egyike kérvényt akart n király kocsijába 
dobni, de két rendőr megragadta és cl vonszolta.

A császár parancsára
Üldözik a fajtalan tiszteket

Berlin, január 20,

Hohenau gróf ellen, akit a potsdami hadi­
törvényszék tudvalevőleg csak bizonyítékok hiá­
nyában mentett föl. a császár parancsára a ka­
tonatiszti bvcsiilethlrúság eljárást Indított.

Berlin, január 29.
Albert inon a kői fejedelem, aki ma az Elysée- 

ben meglátogatta Fa Ili éves elnököt, kijelenti, 
hogy első házasságából született Lajos fiáért, 
akinek elegendő évjáradékot juttat, nem haj­
landó adósságokat fizetni. Erre a nyilatkozatra 
az késztette n móriakéi fejedelmet, hogy éppen, 
ma a párisi lapok hasábos cikkben írnak a. har­
mincéves herceg botrányairól. Lajos herceg ellen 
elhagyott kedvese nagy követeléssel lépett föl és 
pórról fenyegetőzik s a párisi lapok ebtől az al­
kalomból meginterjúvolták a fiatal herceget, 
majd atyjához fordultak azzal a kérdéssel, vájjon 
ki fogja-e segíteni fiát a kellemetlenségből. Erre 
nyilatkoztatta ki a monakói fejedelem, hogy nem, 
tizeti ki fiának adósságait.

A portugál forrongás
Lisszabon, január 29.

Délután több helyen verekedés támadt. A 
csendőrség csakhamar szétszórta a verekedő cso­
portokat, a melyek revolverekkel voltak felfegy­
verkezve. Közben néhányan, többnyire rendőrök, 
megsebesültek. A város képe a rendes. Az embe­
rek egy cseppet sem izgatottak.

London zene-szenzációja
A NiebelungoK angolul

London, január 20.

Zenei körökben valóságos esemény, hogy 
negyed századdal Wagner Richard halála után 
angol nyelven és rövidítés nélkül» kerül színre 
a nagy operában a Xiebelvngok gyűrűje. Teg­
nap volt a Walkiir előadása kolosszális sikerrel 
s hétfőn a Rajna kincsét adják. Edd igeié hol 
angolul, hol német nyelven rendeztek Wagner- 
rKiadásokat a londoni nagy Operában. XYagnor 
Eiehardnak életében elérhetetlen vágya volt, 
hogy angol nyelven adják angol színházban a 
X Lehel un gok at.

Zeppelin sikere
Készül a Kormányozható léghajó

Berlin, január 20.
A birodalmi gyűlés költségvetési bizottsága 

n mai ülésén megszavazta a kormány által kért 
hitelt Zeppelin vj léghajójára.

Thaw őrült ?
A gyilkos milliomos pőre

New-York. január 20.
A tegnapi tárgyaláson azokra a tanukra ke­

rült a sor, akik jelen voltak White meggyilkolá­
sakor. s akik egytől-egyig úgy vélekednek, hogy 
Thaw nem beszámítható. Holnap a perbeezédek 
kezdődnek s valószínűleg este az esküdtek vissza 
fognak vonulni.

— ^»
Kérjük mindenütt a világhírű

ercules-sör
maláta tápsör különlegességet
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A NAP S A HÍR
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GYŐZTEK
az orvosok

A belügyminiszter a forrongó 
orvosok pártján. A tanács hol­
nap tárgyalja a fizetésemelést. 
Ezerkétszáz és ezerhatszáz ko• 

ronás minimum •>&

Béke a kórházakban
A főváros kórházait fvnyogptn orvos- 

■sztrájk ügyöt ma váratlanul hókőson megol­
dották. A tanácsot ós a. belügyminisztert az 
orvosok határozott föllépése arra kénvszeri- 
tette, hogy sürgősen tanácskozzanak és 
megadják a segédorvosoknak az évenkénti 
ezerkétszáz, az alorvosoknak pedig az ezer- 
ha.tszáz koronás fizetési minimumot. Egy­
idejűleg rendezik a főorvosok meg a rendőr- 
orvosok fizetését is. A mozgalom tehát az 
egész vonalon sikerre vezetett és bár az elért 
I redmény a legmérsékeltebb, az orvosok el­
hárított munkabeszüntetése nagy tanulság­
gal szolgál a jövőre nézve. Azzal, hogy a ha­
tóságoknak számolni kell a szolidaritásban 
megnyilvánuló erővel s nem szabad kenyér­
törésig engedniük a kórházi orvosokéhoz 
hasonló mozgalmakat.

*
Az alorvosok és segédorvosok állásaikról való 

lemondásukat tudvalevőén írásban bejelentették 
dr. .Viillrr Kálmánnak, a balparti kórházak igaz­
gatójának. Müller ma. korán reggel megjelent. 
Bárc.zy István polgármesternél és felszólította a 
sürgős intézkedésre, nehogy a kórházak orvosok 
nélkül maradjanak. Müller és Bárezy rövid ta­
nácskozás után elmentek gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszterhez, aki nyomban fogadta ökot. 
Bárezy István polgármester referált a kórházi 
orvosok mozgalmából a belügyminiszternek cs» 
kijelentette, hogy az orvosok eljárásának módját 
nem helyesli és elítéli, de a l-nvetelésükel teljesen 
jogosnak tartja. A belügyminiszter azt válaszolta, 
hogy az orvosok kérelmét szintén jogosnak tartja. 
Kgyszersmind utasította a polgármestert, hogy 
tegyen a város nevében sürgős előterjesztést és ö 
azt rögtön helyben fogja hagyni. A tanácskozás 
után a következő kommünikét adták ki:

A székesfővárosi kórházi orvosok 
helyzete javításának szükségességét min­
den illetéken tényező méltányolj«. Eddig 
is csak pénzügyi természetű nehézségek 
liúh állatták a megoldást. A székes fővé ros 
tanácsa — mint már ismeretes — sürgő­
sen foglalkozik azzal, hogy a.z orvosok kí­
vánságainak teljesítésére a kellő fedezet 
kijelölésével módot találjon. A mennyi lám 
a főváros ebben az irányban határozni 
fog, vem lesz akadálya annak, hagy a 
belügyminiszter jó ráhagy.ja az orvosok 
helyzetének javítására irányuló megfelelő 
intézkedéseket. Előreláthatóan sikerülni 
fog e kérdést minden irányban megnyug­
tató módon megoldani.

A tanács az eddigi megállapodások szerint 
már holnapi ülésén tárgyalni fogja az alorvosok 
és a segédorvosok dolgát, még a holnapi nap 
folyamán fölterjeszti a belügyminiszterhez, aki 
azt azonnal járná hagy ja és vissza!,-nidi. így nem 
lehetetlen, hogy az orvosok és az alorvosok feb­
ruárra már felemeli fizetésI kapnak. F,z annál 
inkább is valószínű, mert az. alorvosok és segéd- 
orvosok fizetésemelése a betegápolási alapitól is 
bőségesen kikerül. A főorvosok és rendőrorvosok 
ügyének elintézésére a legközelebbi közgyűlésen 
kerül sor.

»
A kórházakban teli ál megmarad a béke 

és a nyugalom. Senk lsem kívánhatja az or­
vosoktól, hogy az eléri aránylagosan jobb 
fizetésbe örök időkre belenyugodjanak, de 
bizonyos, hogy tekintettel lesznek a főváros 
zilált pénzügyi helyzetére és elérendő 
céljukéi! való küzdelmükéi alkalmasabb idő­
ben folytatják majd. Es akkor ismét diadal­
maskodni fognak, mert az n részükön az 
i ga zság.

Mágnásoknak
tilos a bemenet!

VédeR©2meR a jemKiR

Magyarország cs az osztrák-magyar arisz­
tokrácia (ez is egy közösügy) el van ragadtatva 
Vanderbilt mester millióitól, amelyek Széchenyi 
László kezére jutottak. Amerika viszont duzzog, 
prüszköl, köhög, háborog, sőt dühöng. Elszorult 
szívvel látják a jenkik, hogyn úszik el a nagy 
Oreánon a rengeteg dollár a gyűlöletes, a parvenü 
Európába. Nekik egyáltalán nem imponál a grófi 
elmer, a terebélyes családfa, nekik egy bálvá­
nyuk, egy szentségük van: a Pénz.

Gladys kisasszony tehát, aki csupa szerelem 
böl vette el a hozománytalan László grófot, nagy 
kavarodást idézett elő az Egyesült Államok hü 
polgárai között.

— Kiviszik a pénzünket!
— Inqyenélöknek dobják oda a leányainkat!
— Címekre, címerekre vadásznak!
Ezek az enyhébb megjegyzések, amelyek a 

Vanderbilt—Széchényi-nász orchidea-illatába és 
lakodalmi muzsikájába vegyülnek. De el lehet rá 
készülve a szakállas, vén Európa, hogy csakha­
mar csatakiáltás lesz az idegen vőlegények iránt 
való antipátia. A ncwyorki parlamentben Gawin 
képviselő szóvá fogja tenni a nemzeti dollárpo- 
csékolást és a Fehér Ház nyilván igazat fog adni 
annak a memorandumnak, amelyben Gawin ki­
mutatta a külföldre vándoroltatott milliós hozo­
mányokat. Ez a memorandum szemébe vágja az 
amerikai aranypapáknak, hogy azelőtt csak kül­
földi műkincsekre pazaroltak el haszontalanul 
nagy összegeket, de most még haszontalanabból 
dobják ki a milliókat európai családi címerekért.

— A hozomány vad ászok miatt könnyen pasz- 
szivvá válik Amerika kereskedelmi mérlege, — 
mondja vcsztjósló hangon Gawin.

Az amerikai jenkik, akiknek orra elől a leg­
finomabb falatokat szedegetik el Európa legényei, 
háromszoros hipp, hipp, hurrá-val fogadják a 
megváltó Gawin támadását. A girl-ök is tapsra 
ütógetik kicsi tenyerüket; gondolják magukban: 
hadd fussa el a méreg Gladyskét! A Fehér Ház­
ban pedig nagy és szenvedelmes viták lesznek, 
talán törvényt is hoznak, hogy egy jó amerikai 
honleánynak csak bennszülött iránt szabad sze­
relemre és dollárokra gyulladnia. Tüzbe fogják 
dobni az európai családfákat, csak nős kivándor­
lókat eresztenek partra, grófokat és bárókat 
semmiesetre se bocsátanak be s ha a bevándo­
rolt ifjú jenki-leánynyal akar csókolódzni, előbb 
köteles megmutatni — a születési bizonyítvá­
nyát.

Ilyen viharok dulnak az Óceánon túl, miköz­
ben László gróf boldogan nászutazik Gladys asz- 
szonynyal. Nekik már beszélhetnek. A dollár- 
királyleány megszökött az aranyos kalitkából és 
a gróf duzzadó kebellel, duzzadó zsebekkel vitor­
lázik a hivatalos szerelem révébe, amelyet még 
édesebbé tesznek az elkeseredett transzatlan- 
tikai támadások. Ami őket illeti, a tilalomfával 
elkéstek egy kicsit a jenkik.

dr. hónk; izsó
Elektrothenapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágnese» gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. am, Lift,
Telefon Mzítin 102—3».

Gyógytényezöki

Elektromágneses gyógyítás.

Röntgen-sugarakkal való ke­
zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos liö- és fényfürdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
üa Rendelés d. e. 8—||„|g, d. u. 2 -6-ig. ■
Kezelés egész napon át na Kívánatra prospektus.

Főbb Javallatok I
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria). 
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis). 
Gerinnvr.lösorvadas. (Tabes) 
Idegfájdalmak (NouralgiAk, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Vrredénye meszesedéi. 
Köszvény és osuz íKheuma, 

Izületi és csontbajok). 
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás). 
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr-
viszkntog).

r A NAP IJSÁfiVÁLLALAT LAPJAI *j

Amagyarujságirás szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb,
:: legnépszerűbb és legolcsóbb ::
■ ■■ ■■ politikai napilapja —

A NAP és A HÍR
MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szókimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tükröződik bennük a magyar 
közönség érzelemvilága. Harc a 67-es poli­
tika ellen a kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztikái eszközei, 
forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

A NAP A NAP UJSAGVALLALAT
ESTI LAPJA

Naponkint 112,000 példány.
—— A NAP ELŐFIZETÉSI ÄRA i -------

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 H. — fill. (8 írt.
8 „ - „ (4 frt.
4 „ - „ (2 frt.
1 40 „ (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt Q krajcár.

A HÍR A NAP UJSÁGVÁLLALAT
REGGELI LAPJA

Naponkint 76,000 példány
------- A HÍR ELŐFIZETÉSI ÄRA» ____

Egész évre 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hónapra .

16 K. - fill. (8 frt.)
8 „ — „ 14 frt.)
4 „ — ., (2 frt.)
I „ 40 „ (70 kr.)

Egy szám ára mindenütt g krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA
_ A FIDIBUSZ ELŐFIZETI Sl ÄRA i _

Egész évre .... 6 K. — fill. (3 frt.)
Félévre......................3 „ — „ (| f.SOkr)
Negyedévre ... 1 „ 50 „ (75 kr.)
Egy hónapra . . . — „ 50 „ (25 kr.)

Egy szám ára mindenütt IJ krajcár.

Aki a Fidtbnsz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
Aki a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja díszkötésben a FIDIBUSZ 

1905—1900-iKi évfolyamát.

Január 1-jén uj előfizetés nyílt

A NAP-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Ml a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal.
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Az egyetemek öröksége
Megtámadott hagyaték, Egy végrendelet 
-4» titkai. Kinullázott örökös sf

Harc az alapítványok körül
A királyi közalapítványi iieyÍK<izgatóxiíc'ho'Z 

érdekes kérvény érkezett ma idősb Kisfalud,') 
TÁpIhaii Pál. n nemrégen Kecskeméten elhunyt 
nagybirtokon hagyatéki ügyében. A lapok moc- 
irlák". hogy Lipt.hay Pál nyolc darab Hazai tn 
tárók pénzt á ri részvényt végrcndeletileg a bu- 
rlüix st i királyi tudomány-egyetemnél és a .Tózacf- 
iniiegyetemnél alapitnndó vágy-négy alapítványi 
hfhj céljaira hagyományozta. Ez a különben ne­
mes és őszinte kegyeletet érdemlő bőkezűség 
i,laposan megrövidítette az elhunyt gyermekeit, 

!.jl< közül Domokos Gáspárné, születet* TÁpthay 
Mariska, n boldogult nagybirtokos leánya, inté- 
z,.tt; ma kén-lmot a közalapítványi ügyigazgaté,- 
- ághoz. Az-urinö elpanaszolja, hogy szegény 
édesapja, aki életének utolsó tizenöt évében hát - 
<m rinesovvadásban szenvedett, nem volt leszámít- 
ható, mikor a végrendeletet csinálta. Br. Kees- 
l onv'thy Is ív án törvényszéki orvos bizonyítványt 

,! állított ki erről és így nines kétség benne. 
Iiucy az alapitványesinálás áldozatkész elhatáro­
zása egy beteg ember agyában született, A csa­
lád és elsősorban Lipthuy "Mariska megtámadta 

lulzotlan jótékony végrendeletet és a meginiluh 
l„során az egyetemek egy tekintélyes buda­
pesti ügyvédet bizlak meg jogaik képviseletével.
I ipthay "Mariska most a. kozalapitviinj i ügy igaz­
gatóság utján arra kéri a ki>z.oklatusügyi mi­
nisztert, méltányolja a család mellőzött érdekéit 
és a végrendeletben fölajánlott százhatvanezer 
l „róna értékP alapítványok helyett fogadja el a 
budapesti királyi magyar tudományegyetem, va­
lamint a József-műegyetemnél alapítandó négy­
négy alapítványi hely céljaira készpénzben azon­
nal kifizetendő kUencvcnhafezer koronát, amely 
közulapitványilag lenne kezelendő..

Tl„ iX miniszter ezt az egyezségi ajánlatot el- 
l'ogadná, akkor az alnpilványtevő leánya meg- 
szüntetné a végrendelet érvénytelenítésére vonat- 
kozó port. Ma, amidőn a magyar családok úgyis 
pusztulnak — írja a kérvényező — egy százezer 
koronás alapítvány bö/épn.-nms^esaládté.l na

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
BERKES IMRE

gyón szép és nagyon hatalmas alapítvány. óz. 
opporlmiiIás, it Ixecsületes magyar nemzeti poli­
tika sem engedheti meg, hogy egyes ősrégi ma­
gyar családok teljesen töükretétessenek.

Végül egy érdekes kifogást, tesz a bead­
vány. Egy szabálytalanságot panaszol föl, amelyet 
állítólag az egyetemek követtek el. A luaguk ré­
széről a hagyatéki por vitelére egy előkelő buda­
pesti ügyvédet kértek föl, aki már is nyolcezer 
korona költséget számit, főt. A beadvány szerint 
az egyetemek érdekét a. közalapítványi üg.vigaz­
gatóságnak kell képviselni. Az egyezséget hátrál­
tathatja a hatalmas összegről szőlő expenz-nóta 
és az örökhagyó leánya arra is fölhatalmazást kér 
a minisztertől, hogy az ügyvédi költségeket, át­
vállalhassa és azokra nézve megáilapodhassék. Az. 
egyetemek pőrének még érdekes fejleményei var- 
hatók.

l assan rájött arra, mi hantja a telese­
det. Mint jó férj, elejét akarta venni a per­
patvarnak. Eleinte nem értette az. asszon) 
haragját, de később, kínos hónapok során, 
kénvtelen-kellctlvn pszichológus lett 
Imi Minden jelenségnek, minden elejtett 
zónák, minden különös szemvillanásnak a 

mvlwbl, értelmét kellett kutatnia, hogy en­
nek az értelmezésnek a vsapasan járjon . . . 
Megértet le, hogx felesége kitűnő csendes 
. sszony de nem tud beletörődni abba, hogy 
ö mással is beszéljen. Se a tizenegy éves 
, i, se a tizenöt évessel. Nem nézhet szelí­

den, elragadtatással a leányok szemebe. Nem 
dvonvörködhetik a liangjukbaii, nem fog­
hatja meg parányi kezüket. Nem dicsérhet, 
a szorgalmukat. Nem simogathatja a lmom 
hajukat. S még htokban, lopva se tekinthet 

I gombol vii túrdccskvjükrv, vaj4\ tonnás .1 
búkra . . . Ezt máskor se tette, most meg 
kevésbbé . . . Erőszakosan, érzéseit magaba 
fojtva, vágyait kiirtva, száraz, unalmas em­
berre lelt, a hangja szintclen, szeme rex c- 
leg, mozdulatai tomposak, valóságos szol.a- 
1 urlns benyomását keltette. Szorakozottnak 
es feledékenynek látszott s miközben a regi 
ember képe teljesen elmosódott, uj, kelle­
metlen, érdes ember ült a katedrán a leá­
nyok előtt, bozontosán és viaszsargan, mint 
akinek a lelke haldoklóban, beitek tőle es

TÖRVÉNY ELŐTT
,í- Az ügyészi kar sérelme. A küszöböli allö

bírói és ügyészi szervezet módosít ásóról szóld 
törvényjavaslat mostohán bánik el az ügyészi 
kar tagjaival. Az ezáltal okozott, nagy és általá­
nos elkeseredés arra, indította a budapesti 
ügyészség tagjait, hogy ma. testületileg ad|űít elő 
Cünt.ber igazsfigügyminiszter előtt sérelmeiket.
A küldöttség szónoka. S él ley Barnabás :o- 
ügyészhelycttes volt.

—- Erős nemzeti állam csak életképes intéz­
mények alapozásával építhető ki. Elkedvetlene­
dett, bizalmat vesztett, csapattal ütközetet nyerni 
nem lehet, — mondotta Sélley.

Sélloy ezután átadta a miniszternek az ügyé­
szek memorandumát, amelyben a törvényi vaslat- 
reájuk vonatkozó részének megváltoztatását 
kérik. Az igazságügyminiszter kegyesen fogadta, 
a küldöttséget és biztosította őket jóindulatáról.

vs, Báró Schönbergerné pénzbüntetése. Vo- 
lónyi Géza megbuktatóju, a székesfővárosból ki­
utasított báró Schönberger Bélánő ügye foglal­
koztatta ma a Kúriát. Két évvel ezelőtt a t,áro­
nénak valami ügye akadt a kultuszminisztérium­
ban. Minden kopogtatás és bejelentés nélkül be­
rontott. Makkay Béla osztálytanácsos szobá­
jába, aki a tolakodó nőt kiutasította. Ez tajték­

zott a dühtől.
— vegye ngy, mintha felpofoztam volna! 

kiáltott rá az osztálytanácsosra és azután el­

rohant.
Odahaza elmesélte kalandját férjének, aki

sajnálták, de Szilárd senkinek se szólt, csak 
Ételre gondolt, kit szemel ki ma áldozat­
nak. Kinek a térdét nézte hosszasan, kit kí­
sért haza, kinek a kezét szorongatta s kit 
csókolt meg? Szilárd a lányokat nézte áldo­
zatoknak, mert tudta, hogy a gyanúba vett 
teremtést halálra kínozza az igazgatónő s 
közben elfeledte, hogy igazában o az áldo­
zat. IIven pszichológus volt Szilárd.

XV.
Nem tudta biztosan. <"> volt-e az, csak 

félszcmmcl mert utánanézni, mintha tit­
kos bérencek környeznék, akik elárulják fe­
leségének, az volt az érzése, hogy Groll 
Elzával találkozott. Egész nap nyugtalan 
volt ‘ Elzárd gondolt, szeretett volna róla 
kérdezősködni, .le nem tudta, kihez fordul­
jon Kitől kérdezze meg, férjhez ment-e 
ínár vagv még mindig otthon rejtegeti-e 
csodaszép gyermekét a vagdalkozó ezredes. 
Tervi akarta megkérdezni, de szegény, az 
utóbbi időben teljesen megbomlott. A taní­
tónők folyton hazudtak, sőt árulkodtak is 
rá, buszúból, vagy mi egyéb ókból, bennük 
se’bízott Szilárd. Hazament, tudta, hogy az 
asszony az. iskolában marad délig, bement a 
szobájába, kinyitotta a szekrényét s raakadt 
az Elza arcképére. Még nem fejezte be a 
munkát, a házassága meggátolta, a kiszá­
radt tégelyek is a kezébe akadtak, a piszkos 
ecsetek és a fvstöállv.ány . . . Egykettőre 
munkához látott, két-hámm nap alatt elké­
szülhet. Most, hogy a képét maga előtt 
látta, biztosra vette, hogy Elzával talalko- 
zott. Hz a mosoly, <*z a haj, ezek a váltak es 
ezek a hószinü keblek . • • Biztosan Elza 
volt Rá is nevetett az utcán. A fejével is 
biccentett. Lehet, hogy. Elza meg is fordult,

előszűr provoUáltatta Makkayt, aiuj.t sértő leve 
let irt neki, amiéit, állítólag neje női becsületét 
megsértette. A budapesti büntetőtől- vénysz,é.> 
ezért becsületsértés miatt elítélte a bárót száz 
korona, a feleségét hetven korona pénzbüntetésre 
Ezt az Ítéletet u tábla, valamint ma a Kúria is 
helybenhagyta.

őt A kicserélt butóuok. A'agy Anna tő 
városi tanítónő gyémántbutonjait. javitas vé 
get* átadta A főnyi Imre ékszerésznek. Mikor 
az ékszerész hazaszállította a butonokat, kelle 
mctlen meglepetés érte a tanítónői. Azt tapasz 
falta ugyanis, hogy fülönfüggőjében a kövek 
ki vannak cserélve, Osalás miatt fel is jelentet**' 
Áfőnyit, de u bíróság bizonyítékok hiányában 
felmentette ékszerészt a csalás vádja alól. 
Ekkor az ékszerész akart magának elégtételt. 
szerezni és feljelentőt,te Nagy Aniták hatóság 
előtti rágalmazás vétsége miatt. Ma tárgyalta 
a. bíróság ezt, az ügyet, Császár járásbiró elnök 
lete alatt. A bíróság nem látta bebizonyított- 
nak a vádat, és dr. Miklós Gyula védelme után 
felmentette a tanítónőt u rosszhiszeműség 
vádja alól.

Az öreg bordái- szerelme. Öreg ember 
létére, veszedelmesen beleszeretett, 11 cisz Samii 
hordár a mostoha lányába. Kőim Júliába, 
miatt elhanyagolta a feleségé*, akinek még 
konyhapénzt sem adott, ellenben a leányt, elhal■ 

j mozta pénzzel és egyéb ajándékokkal.^ Ez 
nélkül tűrte az öreg ömlengéseit s a i«'nzl. antu 

• kapott, az utolsó krajcárig odaadta az anyja 
! m,k. Amikor ezt a vén bordűr megtudta, mód te 
: lett felháborodott. Rák-seti a lányra - revolve 
j révei háromszor rá lőtt'. Ezért letartóztatták s az 
i eskiidtbirősfig szándékos emberölés bűntettének 
I kísérletéért elítélte 'át évi fegyházbüntetésre. Az 
i ítélet ellen dr. Gál Jenő védő semmiség! panasz' 
j jelentett be. Ma tárgyalta az esetet a Katim 

amely » bejelentett _ semmiség! panaszt Halasi 
lotto.

KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertésvásár. Sertéslétszám. Jantiái 

hó 27. napján volt. készlet 21845 darab, január lm 
! vs án felhajtatott :100 darab, január ho 28-an cl- 
i KZállittatott í»r. darab, január hú 2ÍI. napjára ma 
: radt készletben 21850 darab. A hízott sertés 
; irányzata: változatlan.

A budapesti gabonatőzsde
1. Késiáru-üzlet

•>0_;>0 llllérig olcsóbb áron elkelt 2000 mtn.
búza" Rozs elhanyagolt, forgalom nélkül, 80 fillér 
rel olcsóbb. 7.ah lanyha. Tengeri, árpa változatlan. 

Eladatott:
B u z a. T i s z a V i d é k i: 500 mm. ,. k. 24.0" 

K„ :',00 mm. 76.5 U. 24.40 K., 100 mm. 75 k. 2-1.20 
K.. 100 mm. 75 k. 24.20 K

csak ő volt olyan szamár, hogy húsait to­
vaballagott . . . Lázasan dolgozott, az arca 
egészen kiderült. :t reszkető, hullámos kel. 
lekben gyönyörködött, a melyeket sohase 
látott, a fantázia varázsolta őket a va 
szonra.

Ki lehetne állítani ezt a képet, — gon­
dolta Szilárd, — s amikor ezt gondolta, ki­
nyílt az ajtó és belépett a felesége. Szilárd 
ijedten ugrott fel, az asszony ingerült arcai 
nézte, Etel odament a képhez, halálsápadt 
lett s felorditott:

Gazember .
Szilárd művészember volt, tudta, hot

a művészet dija a korholás és becsmérlés, 
nem vette zokon ezt. a kifakadast, csak állt 
a kép mellett, szcmtöl-szembe az asszony 
nyal, aki épen cgv órával előbb érkezeti 
meg, mint a hogy ö gondolta. Mindig rossz 
kor jön haza szegény, a világért se akart 
neki kellemetlenkedni.

_.Gyalázat, gyalázat? - kiáltotta
Etel. —. Ilyen gyalázat! Lefestette titokban, 
lopva ezt a kicsapott nőt, ezt a tolvajt, ezt 
az utolsót. Gazember!

Csakugyan ez nagy gazság volt. Most 
hirtelen a pszichológus kerekedett felül Szi 
lárdhan s belátta, hogy feleségének tökéle 
tcs igaza van. Ilyen ostobaságot csak ö kő 
vethet cl.

_ Térdeljen le! mondta parancs.> 
lóan az asszony.

Szilárd megdöbbent. V gyerekkora ju 
lotf eszébe, a szigorú tanárok, az clnmlasz 
tolt leckék, a hazugságok, amikor térdelnie 
kellett. Nem ellenkezett. Letérdelt, a kép 
mellé, lehajtotta a fejét s várta, hogy a fc- 
tősége megveri . . .

(Folytatjuk.)

„„bli..,naHmme weewS'iinlt -.li-oi- -a « -.mr-iEir»*-»—n-w i« »sff.»*
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Pest vidéki: 500 mm. 77.5 k. 24.50 K.
F elsőmagyarországi: 300 mm. 78 k 

*1.!)0 K„ 200 nim. 78 k. 24.90 K.
Mind bárom hónapra.
T enger i: 300 mm. 13.50 K.
Lucerna: 20 mm. 133.— K.
Lóhere: 100 mm. 180 K., 20 mm. 180.— K, 
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet
irányzata rohamosan hanyatló.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza (1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli I órakor zárulnak.
Októberi búza (1908) .... 21.02—21.04

20.96—21.22—21.—
24.20—24.74—24.20
18.08—18.30—18.10
20.26—20.72—20.26
15.90—16.20—15.90
13.60—13.82—13.66

Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

24.20—24.22 
18.08—18.10 
20.28—20.30 
15.88—15.90 
13.66—13.68

Gabonaforgalom
1908. jan. 27-től jan. 28-ig 

Érkezett
• 1628
•*••••« 603
....................................... 1263>..... 100

..................................1125
-............................ 1205

Búza ......
Rozs ......................
Árpa ......................
Zab............................ , ;
Tengeri............................
Liszt .......
Korpa . ...........................

Délutáni határidőüzlet
Áprilisi búza (1908) . . 
Októberi búza (1908) . . 
Áprilisi rozs (1908)

Kiszállíttatott

400

10399
1811

23.96
20.96 
20.18

Magyar jeJzáloghltetitotik 438.------440.75. Osztrák-
magyar államvzijrttt 680.------684.75. Rimámurányi
vasmű 532.75——. Konvertált sorsjegy 120.— 
Magyr aranyjáTadék 94.15-94.17!/-. Közúti vasút 
569.50—570.—. Városi villamos vasút 283.------
285.50. Vasúti forgalom 382.—. Brassói celluloid-
gyár 465.------472.—. Salgótarjáni 611.------ 612.—.
Kejrcskedelmi bank 3495.— 3505.—. Hazai bank 
29fl.------297.—.

Utótőzsde: Irányzata, mérsékelt forgalom 
mellett továbbra is szilárd maradt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 646.25—
645.50. Magyar hitelrészvény 782.----- 781.50. Le­
számítoló bank 498.—. Jelzálogbank 410.50—441.— 
Rimamurányi vasmű 534.25. Hazai bank 295.------
295.50.

Zárlat 3 óra 20 perekor: Osztrák hitelrész- 
vény 645.50. Magyar hitelrészvény 781.50. Állam- 
vasút 680.50. Rimamurányi vasmű 534.25.

Bécsi gabonatőzsde
Búza lanyha. Tiszavidéki 78—82 kg. 12.80— 

13.0 K. Morvavölgyi 78—81 kg. 11.50—11.85 K. 
Tótfelvidéki 75—79 kg. 11.75—12.20 K. Délivasut- 
vidéki 75—78 kg. 11.70—12.— K.

Rozs lanyha. Tótfelvidéki 71—74 kg. 10.60— 
10.85 K. Pestvidéki 72—75 kg. 10.65—11,— K. 
Különféle magyar 70—74 kg. 10.45—10.75 K. Osz­
trák 10.35—10.70 K.

Árpa lanyha.
Tengeri lanyha. Magyar 8.37 K. Clnquantin 

8.25—8.60 K.
Zab lanyha. Magyar, gyengébb 8.25—8.35 K. 

Magyar, közép 8.35—8.60. K. Magyar, elsőrendű 
8.G0—8.80.

Időjárás: Borús.

Külföldi értéktőzsde
. Berlin, január 29. 4.2 százalékos papíráradéit
.—. I százalékos osztrák aranyjáradék __ '

Osztrák hitelrészvnéy 202.90. Déli vasút "r -, 
Orosz bankjegyek 211.50. I százalékos uj oro*’ 
kölcsön 74.80. Disconto Commandlt 174.—. 
mit Trust 161.20. Harpeni 202.20. Uniflkált töröl 
járadék 95.90. 4.2 százalékos ezüstjáradék 97 r,n' 
4 százalékos magyar aranyjáradék 94.40. Magvaii 
koronajáradék —.—. Osztrák-magyar államvasni
145.50. Bécsi váltóár 81.45. Olasz járadék____
Edison 200.75. Oelsenkircbcni 186.40. Laurákéi ti 
217.—. Az irányzat gyengült.

Októberi rozs (1908) . . . | | jg't_
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

15.82 
13.62

A budapesti értéktőzsde
Szokatlanul élénk forgalom mellett helyi, va­

lamint bécsi vélemény vásárlásokra igen szilárd 
'olt a mai értéktőzsde. Az árak különösen a ve­
zető értékeinknél rohamosan emelkedtek.

, r?l°t°zsde: Köttettek: Osztrák hitolrészvény 
643.75—644.50. Magyar hitelrészvény 777.50—

.Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
: öo'cn-4&7 —‘ Magyar jelzáloghitelbank 435.50— 
6..8.50. Osztrák-magyar államvasut 679.50—681 — 
Magyar koronajáradék 94.05—94.15. Közúti vasat
59.50—570.—. Kereskedelmi r.-t. 02.____60150
Orosz járadék 9105.—.

Déli tőzsde: A déli tőzsde szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 6)4 50__

645.75. Magyar hitelrészvény 780.25—782 — ' Ma 
gyár leszámitoló- és pénzváltőbank 496.50—497.50!

Bécsi értéktőzsde
r r Eécs, január 29. 4.2 százalékos papirjáradék 
97.55. I százalékos osztrák aranyjáradék 116 20 
1860-iki sorsjegy 153.—. Osztrák hitelsorsjegy 
4,i8.—. Angol-osztrák bank 304.—. Bécsi Bank­
verein 536.75. Osztrák-magyar bank 1771.—. Déli 
vasat 146.75. Dunagőzhajózásl részvény 1028 — 
Dohányrészvény 413.50. C's. kir. vert arany 11.36.'
Német bankváltók 117.58. Osztrák Lloyd 408._.
4.2 százalékos ezüstjáradék 97.55—99 80 Osztrák 
korona járadék 97.50. 1864-iki sorsjegy 263.—. Ősz 
trák hitelrészvény 644.75. Union-Bank 554.—. Osz­
trák Laenderbank 421.25. Osztrák-magyar állam- 
vasút. 679.50. Elbevölgyi vasút 425.—. Alpesi rész- 
vény 610.90. 20 frankos 19.13. Londoni váltóár 
210.80. Lipólkohó 113.—. Török sorsjegyek 187 60 
Az irányzat szilárd.
ii-jvéCT- Janil«r L’!l' 4 százalékos aranyjáradék

Tiszai es szegedi kölcsön sorsjegy Vo'1.80 
Magyar hitelrészvény. 779.50. Magyar leszámítoló- 
és váltóbank 491.50. Rimamurányi vasmű 50° 50 
Magyar cukoripar —Adria 120.-. Magyar ko- 
rouajáradék 94.10. I százalékos magyar földié- 
herm. kötvény 94.85. Magyar nyereménykötvény 
195.75. Kassa-oderbergi vasút —. Mgyar keres- 
kedelmi bank 3500.-. Magyar jelzálogbank 110.-.

Magyarnak Pécs! Németnek Bécs!
Ne küldjük pénzünket külföldre l

Hazai iparunkat előmozdító cégemnél a 
legjobb órák és ékszerek, jobban és ol­
csóbban szerezhetők be, mint bármely 

külföldi óragyárosnál.
„MUNKÁS“ legjobb 
ébresztő óra, nikkel- 
tokban, pontos járás­
sal, erős, biztos éb­
resztővel. . . K. 3.20 

Éjjel világitó szám­
lappal . . . . K. 4.—

2 haranggal, 
erősebb . . . K. 4,—.

3 haranggal, 
legerősebb . K. 6.—

3 darab 9 Kor. Világitó számlappal 1 ko- 
- a én jtftAim«. — rónával drágább.

Csak szabályozott pontos órákat szállítok !

Schönwald Imre Pécs
órásmester és ékszergyároa

Ki ezen lapra hivaikozik, megkapja n n- kéne* 
árié vzókemot ing en és bónnontvo

—8

G ÁRMIN
STVÉRE

1 CS-éShlR.UDVARI
hangszergyár

6 lemezzel
együtt

I.

4terräi

Ptw

— Világra szóló legújabb felfedezés —

Egér és patkányirlószer. R-m méreg.
Bemmtnemü mis állatra, sem embeíe nem áraiig,1

t érbacllliia használati utasításai 1 „a. , "
Patkánybaoillue * ' 1 • ‘ adag 1.8 > kurona

•“«LagsaaagE sssr -

Prospektus Ingyen. H A A N Í5 SE. 5L, A
- BudaPest. VII.. Rotlcnhillor-u 26 n

j Keflvezo alkalom

I6 KORONGÉRT
kflldök 4 n«i féi 
(.Vb. .mi rtrti) kévé.-stí 

I megsérült. Unom enylm
pipereszappant

I róz.-a, liUomteJ, orgona 
I Ibolya, ipeeda, I ."min 
I é* gyöngyvirágból océ-
■ pöti ÖFSiiovalogat v.i,
I ' pt'nz előzetes 
I niegküldéso reoíén 

vngy utánvéttel küldi:
Auffenberg József Opost,

I Vili., Veraeny-utoa 6.

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36.

Nagy meglepetést

Az életben soha
Ifibbé Ily kedveié alkaloml

600 drb csakfrtl.59
Kyfinyürt) aranvoeott pontos- 

a*Kt horgany éra lán cai, ,on- 
t°s»n Járd, H évi Jótállással I 
modem finom nyakkendő, :t 
darab legfinomabb znebkendö; t 
atép nrtgyttrfl utánintt drága- 
kövei; 1 gyönyört) elegáns nil 
ékaiergamllnra mely áll . i
r™nÍiíS0ba.1, aíeleM KJÖngyökkel 
(modern nöl éksser paten'«árral i
mié K^U,kln>"r,c"61 ó" I P-tr 
rtllbevaldból patent kapcsokkal,
1 gyönyör« »«ebtttkör, l bőr 
pan.Cárca: 1 pár kézelőgomb- 
* doubléból patent.árral
1 elegáns látképea-albnm a világ 
legssehb 'ájairol; 3 darab tréfál
^u7i’t«tÁre*ieti' ««tyaránt
mulattató , I Igen praktikua eze- 
rclmi leveleid uraknak én bői- 
gyeknek ; 20 leveleibe! én njás 500 darabiái több, » h4ab'? 
nélkfllöi betette, tárgy 
•gy fitt, mely egymaga la megéri
kaiaA*1, frt l i#6 kertit,
bőidén utánvétté , vier a eMi/f, beküldése "‘.Jetéi! ” 
„Bóofil központi Ámhásból14

A. Gelb, Krakau 
Pestért ók 40.

K|t| gernlturn ainSrl.'snáJ egv 
angol bereis« ingyen iesz tp-azá 

ca magulva.
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színhazak
Csütörtök, 1908,

M. KIR. OPERAHAZ.

Sevillai borbély.
Opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az ember tragédiája,
prímái költemény 5 szakaszban

Kezdete 7 órakor.

király színház.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete T«/s órakor.

magyar színház

Hercegek iskolája.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ,

január 30-án.
vígszínház.

Az őrnagy ur.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kczdoto fól H órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg--Opera).

A piros bugyelláris.
Népszínmű 3 felvonásban

hezdoto 8 Arakor.

Modern Színház Cabaret
Anflr<l*Hy-vit fl».

A szerelem története,
Kezdető >/»8 órakor.

Telefon 03 —10.
ül lel liervei*. Lehár egyfelvo- 
ná -s op-re tje. 1 tűző* • iry 
Hiker körül. Bohózat eg: fel­
vonásban. A szerelem
trombitái ív 1 felvonásos lié’a 
— láő/.IOriIÖben. Tr fás jele­
net. — 25 kiibaretazAin. 
Hzerzuk: NzoinnhAzy, licitál 

Molnár
HzempU.k: Meilgyawny
Vilma. Vörös Hl. Keleti 
Juliska, l’onr MII, Nyílral, 
Snrkiull. ‘Tihanyi, ltAr- 

eony, Koros.
Kezdete 9 órakor.

Figaró nagy kávéház
Hajós-utca 25. etac.
--------- A m. klr. Opera közelében, —
Minden este

ÓLÁN SÁNDOR
hang versenyez.

Kittinö és pontos kiszolgálásról gondoskodik.
Wolf József, tulajdonos.

Budapesti CABARET Teréz-Mrul 23. sz.
Telefon 52—88

3fa és minden este

1.1 MŰSOR.
A februári uj műsor első estéi!

Ui bohózatok. Uj színpadi t.éfák. 
Uj oabaret-számok.

László Rózsi, Nagy Endre, Ferenczy Károly
Balo n Boáké Fábián Kornélt». S«*o«y Margit, Äeyl 
” Jolán Hu« Ar, Bajó, Gabányl Mahr Kovary.

Blrilnitl Koe*nth J.eJo.-ntca *a 
Zi, Hor-LOl, Z.nflrAeev.ut 4. es . Cabaret pén.taranál 

Teréz-kömt 2S seftiu*

1/Arin ínniiAH bérmentrve nagy, gazdagon illusztrált 
IxCI J v myyuil főár jegyzékemet 3000-nél több ábrával 

mindennemű illőkéi-, ezüst- és aianyórák, 
hangszerek-, acél-, bőráruk és dohányzószerekröl stb., valamint 
mindennemű szolid arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban.

Nickol-Remontoir óra ..............................K 3.
Bystom Roskopf-Patent óra ........... „ 4.
Svájci eredeti System-Roskopf Patent „ 5.—
Vódjegyzett Nikkel tias-Roskopf hor­

gony Remontoir óra........................... „ 7.—
floldin-Remontcir óra „Luna“ miivel,

duplafedelü................................. . . „ 8.50
KzUst Remontoir óra „Glória“ miivel,

nyitva ... ........... ................ * 8.40
KzUst Remontoir óra duplafedelü ... „ 12.50
Ezüst páncél lánc ugró gyűrűvel

15 gramm nehéz ... ... .............  * 2.80
Orosz-Tula-Nikkel henger Remontoir

óra „Luna“ miivel ........................... „ 10.50
febrosztü-óra ... i.................................. „ 2.90
Konyha-óra ....................................... „ 3.—
Bcbwarzwaldi óra................................... „ 2.80
Kakuk-óra............ ............................ . ... „ 8.50
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. — Koc­

kázat kizárva! — Becserélés megengedve vagy a pénz vissza. 1
Első öragyár Pnixhcn. KONRAD JÁNOS cs. 6s klr. uflv.irl szállítói

IlItlX, 741 . szöm. (Cseliomág) 10147 I

SKi/

Ne vegyen üzleti kész cipőt
és ne csináltassa szakava­
tatlan cipésznél, ha kényel­
mes és jó cipőt akar 6 
forintért csinálok elegáns 
férfi cipőt, 5 forintért nőit, 
bármilyen kivitelben, úgy 
színes minőségből mérték 
után egy évi jótállás mel­
lett teljes garanciát nyúj­
tok. Cipőim viselése után 
elmúlik a bőrkeményedés, 

fagyás, izzadás, tyúkszem bütyök, lúdtalp, bármiféle hibás 
lábra könnyű, kényelmes cipőt csinálok, a legcsekélyebb ren­
delést a legnagyobb figyelemmel elkészítem. A elmet tessék 
eltenni és bármikor levelezőlap! értesítés után házhoz megyek.

Nyári János BudnCüoÄipt*.76' “
Vidéki megrendeléshez egy használt cipő beküldése elegendő.

DUS VÁLASZTÉK BAJ)
K É S Z P t N N T

HETESRE I
INDMIVÜLI 0LCS0ÁR0N f

EÖTVÖS UTCA 17.(Andrasjüaw^W^r-------marható-----------

EH REHWEU TESTVEREKiéi
BUDA^efBT, VI., EÖTVÖS-UTCA 17 { AN O*AS£iYí>*-^AR0M)----- z -------- ------- -»és IFe ÁNUECYZC TELEFON 82 l

0LIES CAPRICE
IrnzqBtúk:

iriTM K *s> KELETI
^ _ főrendező:

llévny-ntrii 18« bott samooh |

flz előadás kezdete fél 9 órakor.
I|,10 órakor. *•* V|.lon»**l

A „házibarat“
Bulimat irt»: MKMÓ. Rendez« : Werner Maii«, 

in órakor! 10 órakor!

.Kirándulás a szabadba'
M'AIIAKI T) eirnrt.ii ' Folie» < at rlo.e ez*,z ssnmélyiete.
RecrtvíCk: Hott Srtiider és Mel*er ». balettmestcr.

v«*ni

„Was Männer fesselt?"
Bohösat irt»; BATYR. Rondo«« : Trebllecli Sándor.

Kirvoll rénstAr délei«« 9-1-1* 6« délatAfl d-A-l*.
Ai I-Bft emoletl Casino de P»rle-h»n reggoll 5 őréig

Zen A Ah tánc*.

VHftpfliirU

zongorák
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Bach- 
stein, Iboßh, ßaveauParisból 
stb. legolcsóbban vásárol­

hatok és bérelhetők.

Keresztéi?
hírneves zongoratermében) j 
= Budapesten, = 
Váoi-körut 21. sz (Iparudvar)

Hazafias képek
ezllstgyöngyös niUliimzéasel, Üveggel, 45—50 cm. nagysá :b ,n 
pompád nrnnykcrctltt'n zeneszer Itezvftel, faládáb in cso­
magolva bérmentes száiMtá'-al II k. 50 fill.-ért kapha ólt 

II. Rákóczy Ferenc képe a ,,Rákóczy-induló“ dallaméval 
Kossuth Lajos képe a . Kossuth nóta“ dallamával 
Petőfi Sándor képe az „Isten áldd meg a magyart“dallamával

Vallásos képek
,,A szent család“ ,,Krisztus a kdres;tfán“ 

„Szentháromság“ stb.
arany és e: U-tgyöngygyel hímezve, tengerentúli iV>t invvk- 
kel ékesítve, üveggel. 45 - .0 cm. nagyságban, pompás a miy- 
k-rét len „Téged I-ten dicsérünk' vagy „Csen'e éj, dicső 
éj“ d; illanni zenészei kőzettel bér mentes száll itá-sal K 11.50

Hasi kápolnák
48-j-70 cm. nagyságú ar nyozott r Hét-barna keretben zcaie- 

H/.orUezct<el bérmentve Ili korona.
Vallásos kepek, imakönyvek, olvasó jelek, rózsafüzérek, disz- 

keresztek nagy vílasztékban 
líépos flrjcg/ zéket Ingyen küld a

Magyar Háziipar Müintézet
llmlnpest, VII., Hunijaitlch öten 3«. sz.

tiltom Itoüsi tót)
Nem kell » k.l %á éki Teleibe fáradni, 

mert mindhtn d<4iánytAee4*ben

A NAP--*A HÍR
apróhirdetési levelezőlapja.
'rvfajM IO raAte. Ár* cuk 
20 finer A hirdet*« a levelrl«- 
1*0 be*rkee*ee mánián Jelenik meg

FltóVKLEMS SMÄnl
Lgy el. k'átiH kivitelű, ólolhU, cmtonra színe en feNtett arckép 

szél cg, arany, ezüst, —army, vagy színes k. retbe^^^^

flSgfsT 5 koronáért! sWI
lla.vnlatnBságért ............. ^ 40,1.17
ZALA REZSŐ arcképfestö Budapest, VI., Király-utca 70.

Száraz, törékeny 
és molyos haj

leghistmiab gyógy bt ere a
„Wloelle de Boeuf“

marhavelő ehina-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Ilgy tégely ára K 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA drogulstánál 
Budapest,IX., Vámház-körut 15.

Itt vegyünk
Itt jót l<apunkT|

Simon
vfgycHz.ctl és kozmetlkftl laboratorlmn
(J v <"» p, llfiross-ut.
Tyukezomot, bör- 

koinényodést azon­
nal eltávolít a 

K AISER-fél« Tyu<- 
s/emhalál ára 70 till.

Vagy-, viszketés 
és bftrbajok nllon a 
KOSMOS-fagybal- 

zsam 00 HU.
, A legjobb és Ing- 

vrésobb séshorszesz 
a/Erdsósborszcsz. Kz
mags az, efö ás
ogészsóg. Ara1-* kor., 
1 kor. és !10 fill.

Csodás hajniivpszt i
I’eillcoao ára U kor.

A .szépségápolás 
biztos szóró a

„HOPPÁ“ Ara kor. 
50 fillér.

Ml ml on kérdésrn 
szívósén felel a 
„KOSMOS"-laborató­
rium, hol ezen cik­
kek kaphatók.

Hajhullás és
korpaképzödés ellen a legmeg­
bízhatóbb szer a Najthónyl-féla

Tanno-ohinin hajszesz
Nemeink meg.vk»ilAlyi)ii»»h»j 
kfliulldiát, ile Jelentékenyen 
elninnxditja ., h»j növését Is.
Egy Üveg éra I kor. 20 Sllór., 

2 és 4 korona.
Féralctár:

WAITRÍNYI BÉLA drogul,Iánál 
Budapest,IX.,Vámház-körut 15.

F"
1

• y-'í j

;fZ>

iS»

TessOl 
a címre
figyelni!
0000
000
00
0

Mcrjhizható! lel !! Olcsó

Egy hAstartAaban •• 
klányossék A Llrne- 

ves Máj thAnyl-féle

„EiaiaF'-sósborasz
mely (ryógylialásánál lógva 
felülmúlja as tinsr.es feritnlnm- 
|,an lévé hasonló készllménye- 
kel. I'.gy kísérlet meggy«* 
mindenkit ezen Áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Ml» Öve* *ra 40 Oil. 
Ktteep-•*” ••
«agy >• •• ,*H0 ”

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-körut 16.

a legjobb raii:ó:l;j cn 30 Korona íriáHii le­
mezzel együtt, csíMiy havi rfjzletfizetís mel­
lett mir 85 Koronáért (<$ feljebb) Kaphatói;

Mecbt í$ Goldschmied
hangjzerárnházában 848

Budapest, VII., BüKíal-dt 26. szám.
~ Képe* érjogviók írnryon én bérmentve. =

K.uAiiaa..*«ui.sléáta.tléisM^léASdii1

a*. .frerstr-H-irv «iw*s..*-4:r.« ..fí :ri ■ :-:.i « : H h > tik* »»}»"#»>►•
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AiánfatoKhoz, melyeKet valamely ,|el- 
Ue alctt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne lessek eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé* 
tői számilott négy bet alatt rimzett- 
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg- 

semmisiti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Ma jelent meg
uj állásokról az Országos Pá 
lyázati Közlöny. Ingyen mu­
tatványszám. Kiadóbivaial 
Budapest, Nap-utca 13.

lűlcsón levelezhet
Binden ki, aki

A IMap : A Hir
%próhirdetéKi lev. laplát megvesz! 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasodhat
etíndenki, aki

A Map : A Hir
sprósirdotési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen dohánytőzsdében,

LMtttlIIII
állások: 2 pónztárnoki, 3
rnktárnoki, ? fölvigyázói ál­
lásra pályázat hirdettotik. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Szakácsnők
szobalányok és mindenesek, 
urasági házakhoz kerestetnek 
Schwüre Adolf elhelyező iro­
dája Xagymezö-ii. 68. 19770

Állást kaphat
mindenki, aki

A Mnp : A Hir
apróhirdetési lev.lapj^ ntján hirdet 
Érvényes 10 íróig. Ara *20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A IVap : A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev.lapját utján hirdet 
Érvéayee 10 szóig. Ara 20 fillér# 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Intelligens
joházból való nőt keresek, ki 
jól főz és éjjel idősebb, ideg­
beteg, csendes férjemnél al­
szik. A nap többi részén pi­
henhet. Napi munkát minde­
nes végzi. Ilavidij 30 korona. 
Jelentkezhetni: 3—1. Cim a. 
kiadóban. 19815

Suiter rvagel;
r ^ mA —»wiB-

c.u> 81.1.3.51 «^■rayiLAiő*

P L^s-—műim m
Klőkészités : polgári tskoiai 
ningánvizsgáliitokrii fele­
lősséggel, 1» tanítás «lljítiiuk 
ti t öltig-. csak :i sikeres eredmény 
esetén val<$ llzetéHével, — 
továbbá mindennemű más magán- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
Tanítványuk csak korlátolt szám­
ban vehetők fel. Oohány ut 

I. era. It. ő57

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 50/A., föld­
szint 6.

Motorfütóshez
II, 111. r. faszén, igen megfelel. 
Kapható Weisz és Vidor cégnél. 
Telefon 53—40.

Ügynökök
felvétetnek magas jutalék mel­
lett szón elárusít ást a kicsinyben 
és nagyban. Fark 3 és társai 
József-körul 5. 20015

Állást Keresők

lmok
perfekt magyar, német kozdö- 
iizetésscl állást keres. Fischer, 
Kisdiófa-utca 12. 1. 7. sz. 20209

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

ínrémyes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében«

Lakás
•golesóbb közvetítője

A INap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébem.

At. c. gazdaKSzönség
éa Iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és Iparsze- 
mélyzetoket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészok, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyoztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy- 
mezö-utca 25. szám. Telefon 

84—76. 10.003

Magánvizsgázók előkészítő 
tanfolyamán előkészíttetnek
polgári Iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. II. 2. 10522

Zongora
rövid, kiváló linóm és egy pia­
nino igen olcsón eladó. Szcre- 
cson-utua 33, 1!. 45. 553

Kereskedelmi,
reál. polgári és elemi iskolai 
tanulók oktatását mórsei-elt díja­
zásért elvállalja reáliskolában 
érettségizett Kereskedelmi Aka­
démiai hallgató. Megkereséseket 
„Gyakorlott“ jeligére kér a kiadó- 
hivatalba. 20207

Gőzcséplőgépek
és loliOiiiolHlok, li hm zilált 
és gyárilag javított álla­
pot hím, KedvrzŐ fizetési 
teltételek mellett ka pliit­
ták. t'acreflzletek köttet­
nek, Ilorvát év Blerczcg 
ItmlapeNt, l.ehel-utea H.

Uzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V.. Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatuk.

Most jelent meg

Különféle

Fegyverek

Oktatás
Magánvizsgázók!

Forduljanak bizalommal „Kere­
keshez" Almássy-tór lő. 

(hölgyek is). 17486

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye» 10 azóig. Ár. 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levejezölapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
■Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levejezölapja. 

Érvényes 10 sz-'lg. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében,

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes Ifi szóig. Ára 20 fillér. 
Kmható műiden dehánrtőzsdóben.

Kolozsvári
Jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak- 
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

Gépeszeknek
fontos, hogy a. ,,Molnárok 
Lapja“ állal (Budapest, V., 
(.'sáky-utca 12.) minden hé­
ten kibocsátott ,,Gópószot“- 
I ovn tot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. -- 
Ugyanott kapható i korona 
előzetes beküldés mellett a 
,,Géprajzolás tankönyve“
cimii alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
»lápja a technikában (325 
oldal terjedelmű, 423 ábrá­
val). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin- 
cscsház. 30522

majdnem uj állapotban, ka­
tonai puskamiivessel kipró­

bálva, Werndl-rendszcrii, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Werndl-rendszerii, rövid, lo­
vassági karabély, 24 kor. 
Kropacsek cscndörségi is­
métlő tárkarabély 3G kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj 2 K., töltény
drbja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Hiúm Sándor udvari és 
hadsereg.szállító egyenruhá­
zati intézetében. Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Zongorát
keiesek vagy ócska planinót 
sürgősen megvételre tan 11 Iá.-hu/ 
Királyhegy-utca 5. Bzéesényi.

Nem kell már
semmire futár, mert elvégez 
mindent Huszár V., Mérleg- 
utca 2. Kap ott lakást, állást, 
üzletet. Válaszbélyeg.

..Magyar Verseny“
a lélező legjobb é> legohaíbb 
egyenletesen égő és meg nem 
barnuló n/Ivarknhüvely, mi­
nőség és kiviteli» 11 fölülmúlja z 
összes drágább idegen gyártmá- 

'kat, mo ilrh. *»o fillér, 
1000 darab, lidtőgéppel egviitt 
1 It or. *0 fillér l'.gy kilós 
postacsomagot (7000 darab) telje­
sen hérmenfve -zállitok é< aki 
ily megrendelésnél fzcn lapra 
lilvatkozUi mé«: külön 
-"> százalék engedmény­
ben részealll.

RICHTER LIPÓT
ki zárul.'ig magyar gyártmányú szi- 
varkahüvoh ek nagvbani térj'1-/, 

.lője.
IIn<lapest Illőin! 83. sz.
Telefon 63 44. Tiefen 63 - 4 í.

A Fidibusz
1907, évi egész évfolyama

Pénz

Bútor

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy clgányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját It 
kásán, mint házon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 82. 608

Vas és rézbutor
legolcsóbb forrása, gyermek- 
ágy ll.éd, összecsukó vaságy 
matraccal 8.25, sodronyágyhe- 
tét fakerettel 3.30. vaskeret- 
lél 5.50 írtért szállít Ilikkel. 
Mária. Terézia-tér 10.

Egy szép bárok
hálószoba, ruganyos ágybetét- 
tel, 220 írtért eladó. Amirássv- 
ut 88. III. 58.

Fizetésképtelen
kereskedők furdaljanak bizalom­
mal Krausz Henrikhez Budapest, 
tiemmelweiss-utia 13. 19413

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés- 
ágyak, szőnyegdiványok. Iro­
dai berendezések, pénznzek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda- 
pest, fierlóczi-utei 2. Jolt- 
száin 11.

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, megyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyugdíjas 
özvegyek kezes nélkül is. 
Privát pénzt aznap fulvu.sittaf 
A <11 er. Kotteiiblllcr-utca 
It. I. 20. (Válnszbélyeg.) 
Hot á hl ázást is elfogadok I. ||. 
111. helyre, pestkörnyéki házakra 
4 százalékos kamatra. Telefon 
»<) »I. 19526

Értesítés!
Van szerencsém tisztelt ve­
vőimet értesíteni, begy min­
denfele redőny készítését el­
vállalom. szaxatosság mellett, 
ugj szlutón ja x ltd sokat 1 - c z- 
közlök. Muzsik Márton, Kukk 
Szilárd-utca S,. Júzsvf-körut 
9. szám. 30102

!! Erösitö !!
Tokajhcgyaljai gyógyhor
ciigvjkcil.'ili, 

uak nélkül »/. 
üveg K. 2. .
3. Négy 
bórmentve s/állit. 
alja" palnckhorok

1 »zok -

vállalat 
utca 11.

Iá libád
Cili
10. Üveg K.

uvog rendelésnél 
,Hegy- 
kiviteli

korona

A Fidibusz
1905 1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 korona
menekült .irérl kapható!

^ntoialjatíjlioly. Fő­
sz. .1107.,

Szülésznő
i klinikai gyaki 

gélvt

Tartalma: 2000 elboszólós, 2000 
adoma, 2000 müvószlos kivi­
telű karikatúra, olsoraugn 

íróktól óa losloktol. 
Megrendelhető a |iónz ciolo. 
Ros beküldésével vagy után­
vét mellett a FIDIBUSZ ki 

adóhivatalában, Budapest, 
VIII., Rokk Szilárd-utca 9.

Gyűjtök figyelmébe!
A FIDIBUSZ minden évfo­
lyama az év végén diszkötós- 

beu meg fog jelenni.

A Fidibusz Befizetési ara:
Negyedévre . . . . K. 1.50
Félévre ..... K. 3.— 
Egész évre . . . . K. G.—
Egy szám ára 5 krajcár. 
Aki a FIDIBUSZRA egy fél­
évre előfizet, díjtalanul kapja 
a FIDIBUSZ 1908. évre szóló 

díszes naptárát.

több

kényelmes lakó 
valamint vidéki szülő 
fogad, titoktartással. Var

hu!

ott

ii lat 
t} ifit 
beli. 
őket

Házasság
Férjhez mehet

bármely vidékről, 60 évesig 
mindenki nősülhet, legmaga­
sabb körökig, Szirmák Imre 
által, Budapest, Rottenhiller- 
utca 5/B. 20 filléres válaszbé­
lyeg melléklendő. Telefon
20—28. 19.174

Betöltendő állások
Fölvétetnek

kertészek, vincellérek, kul­
csár, magtáros, több ordöör, 
irodaszolgn, gépész, fütő, fol- 
vigyázó. Föltételek olvashn 
lók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. sz.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 18G3. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tór 10.) (’Imre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógép-cégektöl s más után­
zót! nevű tanfolyamoktól füg­
getlen. Telefon 61—68. Nyitva 
szept. 1-től julius 1-ig.

Polgáriskolai
gymnasiumi és bármely más 

maga n v i zsgá ra előkészíttet­
nek rendes és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
is) kik tanulmányaikat ‘fél­

beszakították, i egri# v ide bb 
idő alatt legjobb sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Egycnkétni tanítás. Tanít­
ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
csakis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szolgái 
,,Tanár“ Budapest, Thököly- 
Ut 8. 1. 3.

1T.I rcníls/crll

BUTORHITEL.
Bútorok csakis * legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál türleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI.. Révay-utcs 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számi that j II k.
A bankkölcsönt som rószjegyzós 
sem egyébb költsön nem terheli.

Bitorol;
héld-, ebédlő-, szalonberendozések 
továbbá urlszoba, irodaberendezO 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és füngönydk, bőrgarni­

túrák eladása ós vetsle

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kezinozy-utoa sarok.)

30% megtakarítás
régi butorszalon-ban
Bpent, Ferenciek tere 3. ez. 

félemelet,
Válni é- eladást, polgári era- 
eági luk heran flur.óftok, uri 
Hxohák, pali.ander « ma­
hagóni bútorok keleti sz.r.nye 
gok, csillárok eth. lelelim 88*18 I

Készpénzkölcsönt
leggyorsabban kaphatnak 

tisztességes utón törvén vés
kamatra, heti egv korona, 
vagy havi négy korona tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos ilitelszerző Vállalat, 
vál tótörvény székilcg bejegy­
zett cég. Dohány-utca oo.

19827

10. I. en ki

Lakás
Lakás

Huszár, Gresham-palota. Te 
lefon 81—08. Mérleg-utca 2

Bethlen-utca 
zponti pulxu- 

nben. I98K

Hajeltávolitás
(hölgyeknek) az arc é, kar- 
rúl 5 perc alatt, fájdalom nól- 
Itlil, hámuhito* eredmény. Vi­
dékre a szert pontos ntasité,. 
sál, diszkréten küldöm. Ar. 
talinatliinsáRáért, eredmé- 

llvéért jóltillok. \ párisi hoz- 
metieái kiállításon main 
éremmel klliinletve. I'olkik 
Sarolta. Amtrásay-ut :tH. I 
cm. lépceöház. 19753

Ha jel-

Tüntető nők-
nők 3 pere alatt gyökeresen, 
fájdalom, fűlt mikul. tudo­
mányos alapon készült sze 
rémmel, Jótállás mellett. Mis«, 
Fanny. Lipút-kürut 25., föld 
szint ti. 1Q

Aki
lakást stb. akar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni 
X’, Mérleg-utca 2. Telefon: 
81—08.

1000 családiak
szorzott Huszár lakást, azon- 
nalra. Mérleg-tilva Telefon 
81—08.

Üzlet

füsvvr
kedés

rácsond.

Hevesmegyei
z''l.rÍ!,'n .‘*kry J" üTRalmii 
. röfös- es rövidáru-hercK- 
kui csillával egyliekiilxo. 
egy üti, m. is vállalat m lati 
Cim: Héber Antal, Ka-

Eladó üzlet!
32 ér óla fönnálló termény- 
üzlet, szép uri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, eselédlak, 
doliánypnjla stb. melléklielyl-'
Béggel együtt, iirogség minit 
és visszavonulás végett el- 
adó: Heves varmegyében, a 
vasútállomás fővonalától lo 
pere, nagyforgalmn országul 
esetleg 60—7U hold príma 
szántóföld, 8 hold didiánven- 
gedélvlyel Is hérhe álvehrlö. 
Hövehhet a kiadóhivatalban.

Fonográf- és 
Columbia-hengerek.

* 'an a rakta- 
fiion adom míg 
a készlet tart

6 koronáért.
' hengerek ni fel- 

••'•lékké k íllöri- 
höZÖ Szöveggel

C )ros Gtthor
Hu.In,,esi. Hlantél n 2«

Bhol nagyban éa klcalny. 
hen olcsón kapható valódi clp'ö- 

és h/iráru valamint 
játék .'/.erek. 3 JOLI

Elsőrendű

„THE R098I)“
beszélögépekfll
a irgajabh model» 
°kst szigorúan as

VI cclrti Ifjärl 
Arakon

45°/o ár­
leszállítással

szállítónk havi 8—to kor. rész­
letfizetésre Is, vidékre is bárborá.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk Vili., B&ross-tér 
( sz. ók Ha lán, Zsigmond-u. 9. 
Ar;------•

sz. ór Hadán,
Lrjegyték ingyen és bérnient? 

A viliire Oif.yvtná

krém, fésű

35 korona
rgy divatos férfiöltöny mg/ 
felöltő mérték után remek 

Bzat-áxban, finom gyapju- 
Síövetekhől.

FRIED ÁRMIN
Mahomesternél Budapest, 
Váci körút 39 H. Vidékró
minták bórmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
j'-gygyel ellátott Htahász jiu 
kültségomon odautasik

Ősz haj
bajusz .• Frakál morfnsrésé­
hez h‘Lralkalm;i<ahh hnjfestő- 

:• /"f :i M X.nIIF.N'i I-?!■!•«

Diókivonat
(barna < ■ t. kvto színben)

Nurn olajos, m-m piszkit! 
Egyszvri fustés pleocndd.
I kis üveg éra I korona '20 fül.
I nagy „ „ 2 „ 40 „

MAJTHÉNYI BÉLA
drnguistanál

Budapest. IX Vámház-korut 15.

Beraktározás!
előlegeiő- 4s butorezállitéi

vállalat.

K'fugadunlt beraktarozasn hafo« 
rok.it, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
/• évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbiller-utca I. 
Rákóozl-(Kereposl)-ut sarok. Tele- 

fonalam 7ti

Vili., Riikk fc-ziláril-uk'a


